

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

11 августа 2017 г.

№ 32

s-vesti.ru



Газета выходит
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

2

**ПЕРИОДА БЕЗВЛАСТИЯ
НЕ БУДЕТ**

3

**ЗА БРАКОВАННЫЙ
АСФАЛЬТ НЕ ЗАПЛАТЯТ**

6

**ГДЕ ОТДЫХАЮТ
СЕВЕРОМОРЦЫ**



Фото Любовь Акбашевой

Во вторую субботу августа в России отмечается День физкультурника. В преддверии этого праздника на центральном стадионе Центра морской и физической подготовки в Североморске прошли спортивные соревнования среди юнармейцев. Ребята проявили максимум усилий, чтобы победить в состязаниях на скорость, ловкость и меткость. Играли в «чехарду», передвигались по импровизированному болоту, отжимались... Абсолютный победитель был, конечно же, один, а грамоты получили все участники.

Материал к празднику на стр.5.

Рабочие субботы

Детские поликлиники изменят график работы в августе и сентябре этого года. Соответствующее распоряжение подписано в Министерстве здравоохранения Мурманской области. Документ предусматривает введение двух дополнительных рабочих дней - 26.08.2017 и 02.09.2017 - в амбулаторно-поликлинических учреждениях Мурманской области, оформляющих медицинскую документацию при приеме детей в детские сады и школы.

Как пояснила и.о.заведующей детской поликлиникой ЗАТО Североморск Виктория Малеева, в медучреждении

еженедельно по субботам ведет прием дежурный педиатр, дополнительно 26 августа и 2 сентября прием будет вести еще один педиатр. Также с 21 августа забор анализов на энтеробиоз будет вестись в двух кабинетах. Судя по прошлому году, в конце августа количество маленьких пациентов на одного педиатра возрастает до 70 человек в день. Принятые в этом году меры как раз и призваны проредить поток пациентов и снизить градус волнения родителей.

Помощь от региона

В Северноморском межрайонном центре социальной под-

держки населения продолжает прием документов для выплаты регионального единовременного пособия при поступлении ребенка в первый класс. В этом году размер пособия - 4090 руб. Право на его получение предоставляется семьям, имеющим доход ниже полуторакратной величины прожиточного минимума (на сегодня прожиточный минимум составляет 14583 руб.). Многодетные семьи имеют право на получение пособия независимо от дохода.

Для назначения пособия родителям первоклассников необходимо обратиться в Североморский межрайонный центр соцподдержки населения по адресу: ул.Ломоносова, 8, каб.№4, 23 с понедельника по

пятницу с 09.00 до 17.00, тел.: 4-68-27.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Ночь идет на прибыль

12 августа на широте Североморска заканчивается период белых ночей.

Белые ночи - уникальное

природное явление, когда центр Солнца в полночь опускается под горизонт не более, чем на 7 градусов. Естественная освещенность не становится слишком низкой, и вся ночь состоит из сумерек. С 13 августа период сумерек будет все короче, а ночи все длиннее и темнее.

Людмила РОМАНОВА.

17 августа проведет прием депутат, член фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Совете депутатов **Годунов Вячеслав Константинович**.
Место приема: Общественная приемная партии «Единая Россия» (ул.Сафонова, 13).
Время приема: с 18.00 до 19.00.
Предварительная запись по телефону: 4-93-26.

НА КОНТРОЛЕ У ГЛАВЫ

Внимание поселку

9 августа состоялась рабочая поездка главы администрации ЗАТО Североморск Ирины Нориной в п.Щукозеро.

В ходе рейда были осмотрены дома по ул.Агеева, 5 и 6. Оба здания выведены из жилого фонда, жители расселены. Чтобы не допустить проникновения в здания посторонних, их необходимо консервировать: заколачивать окна и двери. Однако, один раз законсервировав строения, КРГХ приходится возвращаться к этому вопросу снова и снова. Кто-то отрывает доски и фанерные щиты от дверных и оконных проемов. Как отметил председатель КРГХ Александр Савченко, особое внимание будет уделено закрытию окон первого и второго этажей, а также подъездным дверям, которые решено закрыть металлическими решетками с замками. Дежурные средства на консервацию выделены, подрядная организация определена, работы должны завершиться до конца августа.

Рядом с домом №7 по ул.Агеева вскоре должна появиться детская игровая площадка. Комплекс небольшой - горка, качели и еще пара элементов, однако для жителей, которые все предыдущие годы своими силами пытались обустроить площадку, и это



Игорь Козинский доложил Ирине Нориной о работе в поселке.

хорошо. На будущий год Ирина Норина посоветовала местным активистам участвовать в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» и уже сейчас собирать предложения по благоустройству поселка.

Можно надеяться, что и еще одна проблема будет решена - прочистка ливневки, проходящей через часть поселка и выходящей на площадку перед гаражами. Осенью-весной из-за отсутствия оттока воды здесь образуется небольшое озеро. Сами жители поселка провели уборку территории, однако без механизированной очистки ливневого стока все же не обойтись. Глава администрации поставила срок очистки ливневки до 20 августа.

- Идет активный процесс по поводу передачи учас-

тка проезжей части от моста до ул.Агеева из федеральной собственности в муниципальную, - прокомментировала ситуацию с дорогой Ирина Норина. - Затем дорога будет передана в оперативное управление Городскому центру ЖКХ, и только после этого можно будет планировать ее ремонт, выделять бюджетные средства. До этого времени будет производиться частичная подсыпка гравием на самых критических местах.

Что касается медицинской помощи, которой жители некоторое время были лишены из-за отсутствия специалиста в ФАПе, то уже с 19 августа фельдшер приступит к своим обязанностям, в которые входит оказание медпомощи взрослому и детскому населению поселка, вызовы на дом, диспансерный учет детей, подростков, беременных женщин, профилактические прививки. Режим работы ФАПа: с понедельника по субботу с 08.00 до 14.00 прием, после 14.00 - по вызовам на дом, тел.: 4-51-94.

Еще один вопрос - о нанесении разметки и установке дорожных знаков «Пешеходный переход» на участке дороги между автобусными остановками при въезде в поселок - будет решаться на ближайшем заседании Межведомственной комиссии по безопасности дорожного движения.

*Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.*



На месте этой детской площадки вскоре появится новый игровой комплекс.

Остановки помыли!

В рамках муниципального контракта по обслуживанию уличной дорожной сети ООО «Инвест ЖКХ» должно содержать в чистоте не только дороги, подземные и наземные переходы, но и автопавильоны, к которым относятся остановки.

Поэтому подрядчик привел в порядок остановочные комплексы в Североморске. Выглядят они теперь гораздо чище и опрятнее. Как пояснил директор ГЦ ЖКХ Игорь Козинский, за время действующего муниципального контракта периодичность данного вида работ - раз в месяц.

- Подрядчик сам решает, как это делать: хоть в руч-

ную, хоть с применением автомоек. В данном случае ООО «Инвест ЖКХ» сделало это автоматизировано. Главное, чтобы результат был, жестких требований к производству данного вида не предъявляется.

Контракт с ООО «Инвест ЖКХ» заключен с 1 июня до 1 сентября. Следовательно, следующий раз остановки должны помыть

в августе. Но в июне-то они не мылись...

- Если какой-то вид работ не будет выполнен, он, соответственно, не будет оплачен. Расчет идет по факту выполненных работ. Все тщательно проверяется, предоставляются ежедневные отчеты о выполненных работах. Далее подрядчиком составляется и подается сводный единый отчет о том, что сделано за месяц. Только после того, как инженер посмотрел и проверил все работы, подаются документы на оплату, - пояснил Игорь Козинский.

*Любовь ЧЕБАНУ.
Фото на s-vesti.ru.*

Что дальше?

4 августа Александр Абрамов, накануне ушедший в отставку с поста главы ЗАТО Североморск, рассказал журналистам местных СМИ о том, как согласно законодательству будут развиваться события в ближайшие два месяца до вступления в должность нового главы ЗАТО.

- С 4 августа действует новая редакция Устава ЗАТО. По закону на формирование конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы ЗАТО отводится максимально 50 дней. Надеемся, что не будет задержки по формированию конкурсной комиссии. Конкурс будет назначен где-то на середину сентября, в этот день комиссия определит из числа всех подавших заявки две кандидатуры на должность главы ЗАТО. В течение двух недель после конкурса Совет депутатов должен будет

избрать из двух кандидатур главу ЗАТО. Глава ЗАТО будет исполнять обязанности и главы муниципально-го образования, и главы администрации.

Период «двуглавия», когда у муниципалитета был и глава ЗАТО, и глава администрации, и который длился в Североморске с 2008 года, заканчивается. Существующий ФЗ «О местном самоуправлении» предполагает разные модели местного самоуправления, но над ним превалирует ФЗ «О ЗАТО», где прописана только одна модель управления

- один глава муниципально-го образования. И способ избрания главы ЗАТО также четко определен в ФЗ «О ЗАТО» - по конкурсу.

Что касается главы администрации, то независимо от периода работы, указанного в контракте, глава администрации прекращает свои полномочия с даты вступления в должность нового главы муниципально-го образования. Отмечу, что глава ЗАТО будет назначен на 5 лет. Раньше период работы главы ЗАТО был привязан к выборам в Совет депутатов, теперь такой привязки не будет.

Несмотря на все эти изменения, хочу заверить всех: в переходный период все будет под контролем, никто безвластия не допустит, все будет проходить в соответствии с законом.

*Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Ольги РЫБАК.*



НАМ ПИШУТ

Бег с препятствиями отменяется?

В Североморске, наконец, возобновили реконструкцию детской поликлиники на улице Душенова. Территорию стройки обнесли забором, как того требуют правила безопасности, но не учли один момент: пешеходная дорожка, по которой жители с улицы Сизова добираются до Душенова и дальше, оказалась труднодоступной.

В редакцию обратилась жительница микрорайона Елена с просьбой о помощи:

- Для меня, моих соседей по району и еще для многих североморцев эта дорога почти единственный кратчайший путь на работу, которым мы пользуемся ежедневно. Теперь на пути в самом узком месте и забор от стройки, и старая полуразрушенная остановка, и лужа. Стройка-то продлится не меньше двух лет, неужели нам придется столько времени мучиться? Можно ли что-нибудь сделать, чтобы мы могли проходить не по луже вдоль забора?

Побывав на месте, мы убедились, что старая автобусная остановка действительно мешает проходу. Она установлена прямо на тротуаре. Много лет назад в этот микрорайон ходил пассажирский автобус, сейчас транспортное сообщение прервано за ненадобностью. Автобусных рейсов нет, а остановка осталась. Обойти громоздкую конструкцию трудно, особенно после дождя.

С этой проблемой мы обратились в ООО «ЖКХ». Генеральный директор компании Роман Анофриев, лично побывав на месте, проанализировал ситуацию, оценил свои возможности и принял решение:

- До конца этой недели старую автобусную остановку у поликлиники мы демонтируем. Люди не должны страдать. Освободим тротуар, можно будет свободно ходить по пешеходной дорожке. Тем более впереди осень с дождями, а затем и зима... Рано или поздно возникли бы сложности с уборкой снега на этом участке. А так, получается, мы дей-



ствуем с опережением. Спасибо жителям за активную позицию.

Бег с препятствиями для жильцов микрорайона отменяется! Коммунальщики помогут.

*Максим СЕРГА.
Фото читателя.*

Ждать осталось недолго

Местные жители жалуются, что строительство сквера «Народный» идет очень медленно, а рабочих в последнее время не видно совсем. Этот вопрос был поднят на еженедельном объезде, который прошел под руководством главы администрации Ирины Нориной в прошлую пятницу.

Строителей действительно не было на месте. Как объяснил представитель подрядной организации ИП Погосян Ашот Рубенович, это связано с дождливой погодой. В хорошую рабочие трудятся до поздней.

Нет сомнений, что все работы будут выполнены в срок и у директора ГЦ ЖКХ Игоря Козинского:

- План производства работ принят, все работы идут согласно графику, и даже с его опережением.

На момент посещения сквера старый грунт был снят, поверхность выровнена. Подведены силовые кабели для установки

опор наружного освещения, произведена отсыпка, установлен бордюрный камень. Как только позволят погодные условия, площадь будет покрыта асфальтом и продолжится установка ограждения.

Лавочки, светильники и другие элементы декора уже заказаны и оплачены, поставка их ожидается к концу августа, останется только их установить. Кроме того, в результате проведения аукциона цена контракта упала с 2 779 321, 85 руб. до 2 098 387 руб. Из сэкономленных средств планируется установить видеонаблюдение, это порядка 200 тыс. руб. Остальные



Работы осталось совсем не много - скоро жители увидят результат.

будут возвращены в областной бюджет. Как отметил Игорь Козинский, контроль за исполнением ведется постоянно. Срок сдачи готового объекта, согласно контракту, — конец сентября 2017 года.

Глава администрации ЗАТО Ирина Норина посо-

ветовала не ослаблять контроль за ходом работ со стороны ГЦ ЖКХ. А также подчеркнула, что и оставшая часть территории тоже нуждается в обустройстве. Со стороны муниципалитета рассматриваются различные способы приведения ее в порядок. Один из них

— претендовать в следующем году на получение региональной субсидии в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды в ЗАТО Североморск».

- Программа рассчитана на три года. На сегодняшний день нужно думать о том, чтобы получить субсидию на следующий год и продолжить работы по благоустройству остальной территории, - отметила Ирина Леонидовна.

Напомним, что в декабре 2016 года Североморск наряду с другими муниципальными образованиями принял участие в региональном конкурсе для предоставления субсидии из областного бюджета на поддержку местных инициатив. Из шести объектов, участвовавших в проекте «Инициативное бюджетирование», североморцы проголосовали за благоустройство территории в Авиагородке. Далее была

сформирована инициативная группа, возглавил которую исполнительный директор НКО «Союз предпринимателей ЗАТО Североморск» Игорь Стародумов. Активисты участвовали в процессе народного софинансирования, разработке технического задания проекта, активизации жителей в сборе средств, они могут контролировать и ход выполнения работ.

Финансирование проекта состоит из нескольких источников: областной — 2 млн. руб., муниципальный — 278 тыс. 488 руб. 05 коп., спонсорская помощь — 278 тыс. 210 руб. 12 коп., народные средства — 222 тыс. 623 руб. 68 коп. Поэтому обеспеченность жителей вполне оправдана. Деньги сданы, а результата они пока не видят. Однако, стоит запастись терпением - время у подрядчика еще есть.

Любовь ЧЕБАНУ.

Фото Марины ПРОТАСОВОЙ.

Асфальт приживаться не хочет

Ремонт асфальта - одна из злободневных тем в городе. Вновь уложенное полотно постоянно оказывается с браком и приходится его переделывать.

Напомним, подобная ситуация была на ул. Советской возле магазина «Евророс», где предыдущий подрядчик - ООО «Три-С» - за свой счет перекладывал асфальт несколько раз из-за низкого качества работ.

Действующий муниципальный контракт по содержанию уличной дорожной сети заключен с ООО «Инвест ЖКХ». В его рамках за летний период компании надлежало выполнить 1500 м² ямочного ремонта в ЗАТО. Работы сделаны в срок и в полном объеме, но опять проблемы. Много нареканий к ямочному ремонту на ул. Кирова в районе дома №7 и СШ №1.

- Подрядчик, судя по всему, не уследил за температурой асфальта при укладке, соответственно, из-за несоблюдения технологии образовались бугры. Данный вид работ до сих пор не оплачен. Мы не можем принять дорогу в таком виде, потому что она не отличается должным качеством, - пояснил Игорь Козинский, директор ГЦ ЖКХ.

ООО «Инвест ЖКХ» с таким решением не согласны и настаивают на принятии работ, так как полотно, по их мнению, не влияет на безопасность дорожного движения.

- Дорога сложного инженерно-технического сооружения, могла произойти подвижка грунта или еще какие-то моменты, - говорит Алексей Клыков, представитель ООО «Инвест ЖКХ». - Требованиям асфальтовое полотно соответствует. Из-за появив-

шихся незначительных неровностей при движении автомобиля действительно ощущается дискомфорт, но угрозы для жизни и здоровья нет.

Решать данный спор будет при помощи экспертного заключения «Мурманскавтодора». Если подтвердится, что уложенное полотно соответствует критериям качества, то «Инвест ЖКХ» не придется его переделывать, а ГЦ ЖКХ будет вынужден оплатить работу. А если наоборот, то ООО «Инвест ЖКХ» обещает переделать работу до конца августа, а также проанализировать допущенные ошибки, чтобы впредь их не допускать.

На проезжей части у дома №13 по ул. Сафонова в асфальтовой заплатке появилась дыра, и стало видно, что под ней пустота. К тому же полотно настолько тонкое, что прогибается под тяжестью человека. Во избежание неприятностей сейчас участок огражден. А исправлять недочеты будет, конечно же, «Инвест ЖКХ» за свой счет.

- В данный момент отремонтированные участки дороги проверяет комиссия. Приняты и оплачены будут только те, которые сделаны надлежащим образом и качественно, - пояснил Игорь Владимирович. - На работы по укладке асфальта в соответствии с контрактами и гарантией три года. То есть, если в течение трех лет с покрытием будет что-то не так, подрядчик должен будет его переделать за свой счет.

Действующий контракт по содержанию уличной до-

рожной сети заключен до 1 сентября. Далее — вновь аукцион, выбор подрядчика и новый контракт, в который будет включен ямочный ремонт еще 1000 м². Планируется частично отремонтировать дорогу на ул. Падорина, убрать появившуюся колея на спуске от Северной Заставы и другие проблемные места в городе и поселках ЗАТО.

На дорожные работы капитального характера деньги выделены из федерального бюджета в размере 39 млн. руб. Победителем аукциона стало ООО «Бетон Северо-Запад», зарегистрированное в Санкт-Петербурге. Они умудрились снизить стоимость контракта на 30%. В рамках этого контракта ремонт дороги на ул. Гвардейской от перекрестка Мурманского шоссе до конечной остановки автобуса, перекресток на ул. Северная Застава до дома №36, проезды на ул. Панина и Елькина в п. Сафоново, частичный ремонт автодороги на Северноморск-3.

- На сегодняшний момент ведется ремонт дорог на этих участках. Старый асфальт уже срезан, и до 1 сентября должны быть произведены работы по укладке нового асфальтового покрытия. Все работы ведутся в соответствии с графиком, нареканий к ним пока нет, - поясняет Игорь Владимирович. - Были сложности на ул. Северная Застава от перекрестка до дома №36 по этой улице. Ранее жители уже оповещались о предстоящих работах посредством раскле-



Капитальный ремонт дорожного полотна на ул. Северная Застава должен завершиться к 15 августа.

енных объявлений и через местные средства массовой информации. Однако откликнулись на эту просьбу далеко не все. По левой и правой сторонам проезжей части в выходные стояли припаркованные автомобили, из-за чего подрядная организация смогла срезать только свободную проезжую часть дороги.

В понедельник ситуация изменилась: дорожное полотно срезано по всей ширине дороги, а немногочисленные автомобили хоть еще и остались, но, скорее, там, где работы пока не ведутся. Рабочие уже приступили к ремонту и этого участка.

На первом этапе в соответствии с планом-графиком производства работ на всех участках было срезано полотно. Следующая задача - подготовить дорогу, т.е. положить выравнивающий слой, и только потом нане-

сение асфальтового покрытия. В целом весь «пирог», который будет сверху добавляться, должен быть толщиной не менее 7 см. У нас по всему ЗАТО предусмотрено хорошее асфальтовое покрытие, не дешевое. Работы будут тщательно контролироваться. Обязательно будут проверяться сертификаты соответствия, температура каждой машины, которая будет приезжать на выкладку асфальта, будет замеряться. Надеемся, что все будет хорошо! Главное, чтобы погода нас не подвела. Эта марка асфальта в дождливую погоду не укладывается, земля должна быть сухой.

Все работы капитального характера по ремонту дорог должны завершиться к 1 сентября.

Образовавшуюся в результате снижения цены контракта экономию в 12 млн. рублей ГЦ ЖКХ также

планирует пустить на ремонт дорог. В настоящий момент идет процедура согласования в Минтрансе, далее опять будет объявлен конкурс. Процедура небystрая и в соответствии с законодательством займет до 1,5 месяцев.

- Забегая вперед, можно сказать, что у нас в планах ремонт участков дорожного полотна на ул. Сивко, Комсомольская—Фулика, а также Северноморск-Северноморск-3 и в п. Сафоново. Но стоит понимать, что если укладка будет происходить, то только после соблюдения всех процедур, а это ориентировочно в октябре и, конечно же, по погодным условиям. Если не будет возможности соблюсти установленные законом стандарты, ГОСТы и нормы, то они не будут воспроизведены и оплачены.

Любовь ЧЕБАНУ.

Фото автора.

3 августа под председательством заместителя главы администрации ЗАТО г.Североморск Андрея Сахарова состоялось совещание по подготовке муниципалитета к осенне-зимнему периоду.

Представители всех коммунальных и ресурсоснабжающих организаций доложили о проделанной работе.

«Североморскводоканал» отчитался о замене 600 м и промывке 17 км (70% от плана) сетей. На две трети отремонтировано оборудование насосных станций, прочищено 70% колодцев, произведена плановая замена задвижек. В целом, организация выполняет работы с опережением графика. Хотелось бы сделать больше, но из-за плохой оплаты услуг потребителями денег на все не хватает.

«Североморские теплосети» подготовили котельные к сезону на 70%, теплосети - на 85%, электрооборудование - на 85%, водопровод и канализацию - полностью, весь персонал прошел аттестацию. Запасы топлива на начало августа составляли: мазута - 45%, угля - 54%, дизтоплива - 25%, но до 1 сентября резерв должен быть полностью сформирован. Процесс подготовки осложняется передачей оборудования в АО «Мурманэнергосбыт», но взаимодействие налаживается. МЭС в августе займется поставкой оборудова-

ния и материалов для завершения текущих ремонтов и приемки персонала. При этом не следует забывать, что задолженность по ЗАТО с учетом всех категорий плательщиков за поставленные ресурсы составляет 1,6 млрд. рублей.

ООО «СЖКХ» обслуживает 335 многоквартирных домов. На 1 августа промыто 315, отремонтировано 19 водоподогревателей, подготовлено 424 тепловых пункта. В домах заменено 2,5 тыс. метров стояков, 1,5 тыс. кв. метров кровли, отремонтировано 64 кв. метра фасадов. Производилась замена запорной арматуры, остекление и ремонт подъездов, вставлялись окна, заделывались межпанельные швы. На 75% от плана выполнен ямочный ремонт асфальта придомовых территорий. Андрей Сахаров попросил коммунальщиков в рамках взаимодействия с фондом капремонта решить первым делом вопрос с домом №17 по ул.Сизова, где давно существуют проблемы с горящей водой.

Управление культуры выполнило большую часть работ по подготовке своих учреждений к зиме. Неожиданно выяснилось, что есть проблемы со стояками в ДШИ п.Сафоново. Хотели даже отложить начало учебного года в школе, но, решив, что проблема не настолько серьезна,

чтобы нарушать привычный учебный график, замену внутренних коммуникаций перенесли на май. Ее начнут по окончании учебного года, а юные таланты, как обычно, сядут за парты 1 сентября.

По плану идут все подготовительные работы в Североморской ЦРБ, однако и здесь не обошлось без ложки дегтя. Случился порыв основной артерии водовода, принимаются экстренные меры. А вообще проблема оказалась не новой, ветка рвется регулярно, она старая, ненадежная. Поэтому жизненно необходима задача - поиск резервного источника водоснабжения.

Представители РЭС «Североморский» и ОАО «Мурманоблгаз» готовят объекты к зиме согласно своим планам, никаких нерешаемых задач перед ними не стоит. Энергетики при этом ведут большой объем аварийно-восстановительных работ. Управление образования также не испытало проблем с подготовкой своих учреждений к учебному году, 15 сентября начнется приемка школ. МКУ «ГЦ ЖКХ» заключило контракт на ремонт участка теплоснабжения по ул.Сгибнева и обещает к 8 сентября ввести объект в эксплуатацию. УК «Север» готовит свои

дома согласно графику, пока здесь остается нерешенной проблема с домом №10 по ул. Морской, где не функционирует дренажная система. На объекте практически круглосуточно работают насосы, откачивающие воду.

Не менее важным был вопрос ремонта ресурсоснабжающими организациями тех участков дороги, где ими производилась раскопка, ремонт. Все должно быть возвращено в первоначальное состояние, а между тем многое из того, что ремонтировалось еще в прошлом году, так и зияет проплешинами. Андрей Сахаров подчеркнул, что это не только вопрос эстетичного вида, но, прежде всего, требование безопасности.

В целом, намеченные раньше организациями планы и графики выдерживаются, а возникающие в ходе подготовки трудности решаются в оперативном режиме.

- Коллеги, - завершил совещание спикер, - от того, как подготовимся к зиме, будет зависеть и то, как ее проведем. Либо будем жить спокойно, либо бегать от одной аварии к другой.

Администрация ЗАТО продолжит держать руку на пульсе, отслеживая ход подготовки города и поселков к зимнему периоду.

Игорь ГЛУЦКИЙ.

Рука на пульсе

Да будет свет

Заканчивается короткое северное лето, а вместе с ним и пора чудесных белых ночей. Только сейчас в Североморске начинает темнеть настоящему. А значит, в городе стартует новый осветительный сезон.

В соответствии с Распоряжением администрации «Об утверждении графика включения и отключения наружного освещения ЗАТО г.Североморск», пробное включение уличных фонарей пройдет 14 августа. Сейчас городские хозяйственники проверяют исправность электрогирлянд и световых конструкций, приводят в порядок и заменяют пришедшие в негодность светильники. Специалисты Комитета по развитию городского хозяйства предупреждают: если вы увидите, что в дневное время на улицах не выключен свет - не пугайтесь. Это значит, что идет ремонт на электролиниях. Дальше фонари будут включаться с учетом погодных условий. Ведь когда небо затянуто тучами, в городе довольно темно.

Начиная с 10 августа по всему городу возобновили работу по замене обычных ламп накаливания на светодиодные. Напомним, с 2013 года наше городское освещение постепенно переводится на энергосберегающее.

Людмила РОМАНОВА.

Впереди - экзамены для школ

Пока детишки на каникулах, образовательные учреждения ударно готовятся к началу нового учебного года. Нужно успеть не только провести профилактические мероприятия в преддверии отопительного сезона, но и отремонтировать, где нужно, инженерные сети, кровлю, окна, полы, обновить устаревшее оборудование. Времени при этом в обрез, раскочиваться некогда.

Неудивительно, что подготовительные работы начались сразу же после того, как учащиеся покинули свои аудитории. Раскажем читателю, что сделано на сегодняшний день, когда до 1 сентября осталось три недели.

Напомним, что в ЗАТО Североморск 12 общеобразовательных школ, 17 детских садов и 7 учреждений дополнительного образования. Во всех этих учреждениях проведена промывка и опрессовка систем отопления и горячего водоснабжения, выполнено такого рода работ на общую сумму 2,5 млн. рублей. Везде произведены замеры сопротивления изоляции кабелей и электрооборудования, на сумму свыше 1 млн. рублей. Выполняются предписания пожарной инспекции, в частности, прочищена вентиляция, заряжены огнетушители, обработаны противопожарными реагентами деревянные конструкции, всего на сумму 1,4 млн. рублей. На 220 тысяч утилизировано ртутьсодержащих ламп. Во всех образовательных учреждениях

подготовлены тепловые пункты, на начало августа 19 из них уже получили соответствующие паспорта готовности. Завершают свое обучение специалисты, ответственные за эксплуатацию тепловых энергоустановок.

Среди прочих существенных ремонтных работ отметим следующие. В школе №1 произведена замена кабеля электропитания (до ТП) и участка внутренней канализации, в школе полного дня - наружного участка теплопровода, в детсаду №44 - внутреннего участка канализации. В том же детсаду частично заменена кровля, в Доме творчества и детском саду №7 сделан ремонт водостока и частично фасада, в гимназии №1 и школе №12 - ремонт козырьков и крылец, тот же процесс идет и в школе №8. Произведены работы по ремонту кабинетов, замене половых покрытий и оконных блоков в школах №11 и №12, гимназии №1, школе полного дня, Доме творчества, до 20 августа те же работы завершатся в

школах №7 и №8. В соответствии с современными требованиями произведена замена пожарной сигнализации в детских садах №6, 10, 11, 30, 31, 49, гимназии №1, школе №8.

- Всего, - говорит начальник Управления образования ЗАТО Североморск Нина Шарова, - на текущие сезонные ремонты и подготовку к новому учебному году муниципалитетом было направлено 24 млн. рублей. Приемка учреждений образования межведомственной комиссией начнется 15 августа и закончится 23-го. Надеемся, что до этого срока все работы будут завершены.

Большое внимание в последние годы уделяется так называемому инклюзивному обучению в общеобразовательных школах детей с ограниченными возможностями. Модернизируется инфраструктура, появляются подъемники, пандусы, туалеты, кнопки вызовов, приобретаются учебно-методические материалы. Инвалиды, имеющие очень разные характеристики, нуждаются в индивидуальном подходе, поэтому педагоги обучаются по специальным методикам, к примеру, открыты курсы для учителей по работе с детьми-аутистами. В учебное и внеурочное время на ул.Комсомольской функционирует школа полного дня. В целевой программе на софинансирование доступной среды сейчас стоят учреждения



Обновленное крыльцо в школе №12.

дополнительного образования и детские сады. Кроме того, в рамках развития физкультуры и спорта в сельской местности на 2017-18гг. подана заявка для получения региональных средств на софинансирование соответствующих работ в школе №6.

- В этом году, - продолжает Нина Сергеевна, - значительно увеличится число первоклассников. Если год назад их было 770, то в этом к 1 августа заявления подали уже 843 человека. Больше дошкольников выпустили детские сады, постоянно приезжают в ЗАТО слу-

жить молодые люди, создаются семьи, рождаются дети. Сейчас прилагаем усилия, чтобы не допустить переполняемости при комплектовании классов. Готовимся открыть дополнительные. Так, в школе №11 в этом году появится четыре первых класса, в школе №12 - пять. Готовятся документы на строительство новой современной школы, где смогут обучаться порядка 900 учащихся. В перспективе хотим перейти исключительно на однодневную форму обучения. В Североморске-3 для малышей возводит-

ся детсад на 220 мест. Старшеклассники начиная с 10-го класса смогут обучаться по выбранному профилю, то есть продолжится создание специализированных классов с более углубленным изучением определенных дисциплин, скажем, социально-экономического или естественно-научного характера. Эти знания послужат основой осознанному выбору ими будущей профессии. В средних классах будет осуществляться предпрофильное обучение.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото автора.

Две тысячи километров по Скандинавии

29 июля команда велоклуба «Пилигримы» вернулась из 14-го традиционного велопробега детей и молодежи Баренцева региона, преодолев за 24 дня по территории Норвегии и Финляндии порядка двух тысяч километров.

Всего в поездке участвовали 18 человек, 12 из которых - дети, остальные - члены группы сопровождения. Самому младшему участнику - Никите Поплевинову - было 12 лет, а самому старшему участнику пробега - 55. Кроме того, весь путь с «пилигримами» проделал Жорик, североморский песик, получивший большое удовольствие от скандинавской прогулки. Возможность осуществить поездку появилась благодаря гранту Баренцева секретариата - организации, поддерживающей сотрудничество между северными территориями региона.

- Ехали в среднем по 6-7 часов в день, - рассказала на специальной пресс-конференции, созванной в связи с окончанием путешествия, член правления велоклуба Ольга Липина. - Проезжали порядка 120-180 км в сутки. Маршрут и время проведения велопробега выбраны так, чтобы можно было принять участие в этапе Кубка Баренцева региона по велоспорту на шоссе в Луосто (Финляндия) и в традиционной велогонке Полярис Гран-при в Сирме (Норвегия). Гонялись в «разделках» длиной от 10 до 30 км (для разных возрастных категорий) и групповых гонках на расстояние от 20 до 96 км. Наши велогонщики не раз становились победителями и призерами соревнований. Никита Поплевинов выиграл «разделку» и групповую гонку в Сирме, Иван Бушковский с огромным отрывом победил в критериуме в Сирме. Юниоры Егор Сосна, Артем Поплевинов и Антон Чистюхин на всех соревнованиях преодолевали взрослые дистанции и показали высокие спортивные результаты. Игорь Бурматов, Иван Сажинов и Кон-

стантин Селецкий стали призерами в своих категориях.

Малозагруженные дороги, художественно встроены в живописнейшие пейзажи были главной достопримечательностью велопробега. Ущелья, каньоны, водопады, дороги-серпантин и другие красоты сопровождали путешественников в пути. Кроме того, североморцы прекрасно общались со скандинавскими сверстниками, языковой барьер практически не чувствовался, потому что все неплохо владеют английским.

- Мне 17 лет, четыре из которых занимаюсь в клубе, - поделился впечатлениями один из участников скандинавского турне Артем Поплевинов. - Я с детства люблю велосипед, а записавшись в клуб, получил возможность участвовать в соревнованиях, завоевывать медали. Первый в моей жизни международный велопробег «Летний велосипедный лагерь «ЛеВел» прошел по территории России и Финляндии в 2014 году, я впервые побывал за границей не с целью отдыха. Очень понравился формат велопробега детей и молодежи Баренцева региона. Это весьма необычно ехать целый день на велосипеде, отслеживая свой маршрут по карте, отдыхая в кемпингах и школьных спортзалах, каждый раз ночуя на новом месте. Мы по очереди дежурили на кухне, помогали готовить пищу, резали салаты.

Помню, как проезжали один очень красивый участок по дороге из Каутокейно в Альту - водопады в обрамлении высоких скал. Вид, как на рекламной открытке. При этом шел длинный спуск, можно было не работать, а спокойно созерцать пейзаж. Что касает-

ся спортивной составляющей, то мне удалось научиться работать в команде. Коллективная работа - это когда лидер, ведущий за собой пелатон и принимающий на себя основное сопротивление ветра, постоянно меняется. Кроме того, во время поездки удалось познакомиться, пообщаться и, можно сказать, подружиться с норвежскими школьниками.

Пребывание велопилигримов на скандинавской земле не ограничивалось спортивной составляющей и включало в себя обширную культурную программу. Большое впечатление на всех произвело посещение Саамского парламента, где коренное население обсуждает и принимает решения по использованию природных ресурсов, оленеводству, рыболовству, сохранению культурного наследия. Кроме того, североморцы посетили Сапми парк в Карашьёке, Серебряную галерею в Каутокейно, музей наскальных рисунков в Альте, музей линкора «Тирпитц» в Кофьорде, Нордкап Холл на самой северной точке Европы, музей строительства гавани, поморское кладбище, памятник советским военнопленным и современнейшую школу в Берлевоге, Поморский музей, крепость и мемориал жертвам охоты на ведьм в Варде, музей норвежских партизан в Киберге, музей Пограничья и бомбоубежище Андерсгротта в Киркенесе.

- Велоклуб, - напомнила Ольга Липина, - был создан в 1990 году, став вскоре детской общественной организацией. В 2000 году состоялся велопробег-паломничество по святым местам Баренцева региона, ребята выехали из Печенгского монастыря, были на Соловках и Валааме, в Финляндии тоже тесно взаимодействовали с местной православной церковью. Осуществление многодневного международного велопробега невозможно без слаженной работы большого количества людей. Хочу отметить огромный вклад в успех нынешнего путешествия группы



Североморские «пилигримы» на мысе Нордкап, самой северной точке Европы.

поддержки в лице Ирины Бушковской, Галины Поплевиной, Александра Дерунова и Александра Конохова, а также родителей ребят. Работа клуба нацелена на то, чтобы дети получили возможность физического развития, почувствовали себя членами дружного коллектива, подружиться со сверстниками из далеких стран, посмотрели на мир своими гла-

зами, и не только из велосипедного седла. Помещение велоклуба «Пилигримы» находится на ул. Душенова, 11, в нем имеется спорзал, созданы все возможности для полноценного занятия спортом. Однако принимают в «велопилигримы» не ранее 10 лет.

Игорь ГЛУЦКИЙ.

Фото из альбома велоклуба «Пилигримы».

Движение – это жизнь!

Юрию Михайловичу Незговорову – 61, а посмотришь в его живые, веселые глаза, на спортивную подтянутую фигуру и бодрую походку, ни за что не скажешь, что заслуженный тренер уже лет 15 как на пенсии!

- А все очень просто! Любовь к спорту мне привили с детства, - рассказывает Юрий Михайлович. - Когда был мальчишкой, я, как и многие мои сверстники, мечтал стать крепким и сильным,

как Юрий Гагарин. Мама записала меня в секцию плавания. Начал заниматься - и мне очень понравилось. Пошли первые успехи в соревнованиях, и после школы долго раздумывать не

пришлось – поступил в спортивный техникум в Мончегорске.

В 1975 году Юрий Незговоров пришел работать учителем физкультуры в школу №7 в родном Североморске. Одновременно тренировал школьную команду по баскетболу. Она дважды завоевывала титул чемпиона города, не раз становилась призером региональных турниров. В этой команде под руководством Незговорова будущий мальчишкой играл гвардии подполковник Герой России Марк Евтюхин, трагически погибший 1 марта 2000 года в Аргунском ущелье, в Чечне, имя которого теперь носит школа. А Юрий Незговоров так и продолжает работать со спортивной молодежью. Число его учеников давно перевалило за тысячу. Сам он с улыбкой говорит:

- Я и не считал, скольким мальчишкам дал путевку в спортивную жизнь. Но как минимум еще двоих моих воспитанников отлично знают во флотской столице: это тренер по тяжелой атлетике Кирилл Букатнев и футбольный тренер Алексей Кныш. У них уже давно свои ученики бьют рекорды.

Говорят, успешные ученики – самое главное богатство тренера. Так вот Юрий Незговоров – очень богатый человек. Мало

того, в семье бережно хранят его личные награды. Когда учился в техникуме, выступал в сборной по плаванию и стал чемпионом Северо-Запада.

- Держу себя в форме, веду здоровый образ жизни. Почему? Да просто мне нравится в свои годы быть на хорошем уровне физического развития, не уступать своим сверстникам в физической подготовке. Я считаю, что возраст спорту не помеха, - размышляет Юрий Михайлович. - Когда-то давно, когда еще был студентом, я брал автограф у одной знаменитой женщины, лыжницы Галины Кулаковой, Олимпийской чемпионки, и навсегда запомнил ее слова: «Движение – это жизнь!» Поэтому всем молодым я советую жить по этому принципу: не сидеть на месте, найти любимое дело, уделять время себе и спорту.

Каждую вторую субботу августа в России отмечают День физкультурника. Этой традиции уже почти 40 лет. И каждый год Юрий Михайлович Незговоров отмечает праздник от забегов, то заплывом, то занятием в тренажерном зале, подтверждая девиз всей своей жизни: «Движение – это жизнь!». Какой еще пример нужен ученикам, детям и внукам?!

Максим СЕРГА.
Фото автора.



Свободное от уроков время Юрий Михайлович по-прежнему проводит в спортзале.

Охота разрешена

С 19 августа на территории Мурманской области откроется сезон охоты на боровую и водоплавающую дичь.

Разрешение на охоту можно получить в МФЦ на ул. Колышкина, 9.

Для этого необходимо представить паспорт, охотничий билет, квитанции об оплате государственной пошлины и об оплате сбора за пользование объектами животного мира. Госпошлина обойдется в 650 рублей, оплатить эту сумму за каждое разрешение на охоту придется, если вы собираетесь охотиться в нескольких районах Мурманской области и на боровую, и на водоплавающую дичь. Если вы выбрали для себя один вид диких птиц, на которых вы поведете охоту на всей территории области, то уплатить госпошлину нужно только один раз. Не стоит забывать и об уплате сбора, к примеру, тетерев «стоит» 20 рублей, глухарь – 100 рублей.

Получить готовое разрешение на охоту можно через 5 рабочих дней после подачи заявления.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Мы едем, едем, едем в далекие края...

Заполярье не избаловано теплом и солнечным светом, и лето всякий северянин старается использовать по максимуму. Как правило, жизнь во флотской столице в это время года замирает. Одни принимают на юге морские ванны, другие навещают родственников, третьи становятся туристами или отправляются в паломничество, четвертые летят за границу. Впрочем, долой отсебятину - наша редакция провела уличный опрос среди горожан, спрашивая каждого первого встречного о том, где он отдохнул и что видел. Это не объективное социологическое исследование, а маленький срез. Небольшой урок географии от северо-морцев.



Ярослав и Марина Климовы:

- Нас интересуют страны Азии. Мы уже побывали во Вьетнаме, Таиланде. В этом году решили посетить остров Бали, где отдыхали 20 дней. Очень интересное место: красивая природа, водопады, многочисленные храмы... Ну а всем любителям активного отдыха рекомендуем попробовать серфинг. Это хоть сложное и опасное занятие, но в то же время ощущения от него незабываемые. Научиться ему можно как в школах, которых на острове немало, так и самому, но на это уйдет гораздо больше времени. Ну и, соответственно, скупой платит дважды. Занятия, правда, стоят хороших денег, но дают необходимый минимум знаний и навыков. Конечно, инструкторы всего не могут за раз рассказать, есть нюансы, которые понимаешь уже на собственном опыте.

Несмотря на все сложности, долгий перелет и неоткрывающиеся в отеле окна, так как есть кондиционер, на данный момент эта страна нам понравилась больше всех! В ближайших планах посетить еще Индию и Китай, но это будет больше экскурсионный отдых.



Анна Суровцева, молодая мама.

- Мы с мужем и двумя детьми регулярно бываем в Воронеже, там у нас родственники. Живут они в своей городской квартире, поэтому все удовольствия - чисто городские. Ходим в парк отдыха с детскими аттракционами, посещаем зоопарк и краеведческий музей. Выезжаем и за город, на речку купаться и загорать. В прошлом году три недели гостили в Ейске, курортном городке на Азовском море. Снимали большую однокомнатную квартиру за тысячу рублей в сутки. Очень понравилось море, и погода была отличной, есть также куда сходить с детьми помимо пляжа. В будущем вновь хотелось бы посетить Краснодарский край, но теперь побывать уже в районе Черного моря, отдохнуть, скажем, в Сочи или Геленджике.

Очень понравилось море, и погода была отличной, есть также куда сходить с детьми помимо пляжа. В будущем вновь хотелось бы посетить Краснодарский край, но теперь побывать уже в районе Черного моря, отдохнуть, скажем, в Сочи или Геленджике.

Тамара Гирина, домохозяйка, и Наиля Тимошенко, пенсионерка.

- Все лето провели с подружкой Наилей в Северноморске, много гуляли в парке, по набережной, по городу, - говорит Тамара Семеновна. - Всем североморцам нашего возраста советую побольше гулять и общаться.

- Я раньше каждый год ездила в Белоруссию и Кабардино-Балкарию, - подхватывает Наиля Ахуновна. - Теперь вот пол-лета с подружкой провела, пол-лета за внуками буду приглядывать, у меня их четверо. А еще лето - хорошее время заняться своим здоровьем: в поликлинике и в ЦРБ очередей почти нет - можно и массаж, и физиопроцедуры пройти.



Александр Кулешов, работник СПТС.

- Ежегодно отдыхаем у родственников в Псковской области, в городе Невель. В этом году отдых не такой активный, как в прошлые годы, так как с маленьким ребенком ездили. А в прошлые годы обязательно посещали фестиваль воздушных шаров в Великих Луках, заповедные места - Голубые озера. Но и в Северноморске есть чем летом заняться: для мужчин, например, охота, рыбалка, спорт, велосипедные прогулки.

Денис Петров, школьник.

- Я перешел в 9 класс, летом мы с мамой ездили на месяц в Нижний Новгород, там у нас дедушка с бабушкой. Погода была в основном дождливой, но иногда выпадали и жаркие деньки, когда невозможно было даже на улице находиться. В такое время либо дома сидели, либо ходили на реку купаться. Друзей у меня там нет, поэтому моим развлечением был шопинг - ходил по магазинам, присматривал себе технику, какие-то аксессуары к ней, выбирал одежду. Но не ограничивался этим, неоднократно, к примеру, гулял по стенам нижегородского кремля. Хорошо было бы съездить в будущем на море, например, неплохая идея побывать в Анапе. Хотя меня, в принципе, устроит любое место, где можно искупаться, даже бассейн.



Валерия Чумаченко и Маргарита Петухова, 8-классницы СШ №12.

- Первый год провожу летние каникулы в Северноморске, - говорит Валерия. - В апреле я вступила в ряды «Юнармии» и у нас в июне-июле были сборы, соревнования, готовились сначала к мероприятию на Соловецких островах, потом к параду ко Дню ВМФ, вот недавно стояла в почетном карауле во время визита в Северноморск делегации во главе с военно-морским атташе при посольстве Великобритании в РФ.

- А я первую часть лета провела в автопутешествии с родителями, - рассказывает Маргарита. - Сначала в Карелии, потом поехали в Санкт-Петербург, там экскурсии, парад на День ВМФ. Потом - Москва, затем к бабушке в Чувашию, потом перебрались в Пермь. И везде лето было так себе, дожди. Зато следила за киноновинками.



Роза Филатова:

В Северноморском центре социальной поддержки населения существует программа «Оздоровление северян», которая позволяет большому количеству неработающих ветеранов труда отдохнуть на Черном море и поправить свое здоровье в пансионате с лечением «Фламинго» в селе Дивноморское под Геленджиком. В этой здравнице я отдыхала три раза. Коллектив пансионата очень чуткий и доброжелательный, учитываются все запросы и пожелания отдыхающих. Это касается лечения, питания, культурного досуга. Часто проводятся экскурсии, проезд до моря, которое находится в 15-20 минутах ходьбы, обеспечивает бесплатный автобус. В этом году сокращено количество путевок в Северноморске до 10% от общего количества заявок. Отдыхающие ежегодно пишут обращения в адрес губернатора области о продлении этой программы.



Елена Гребнева

- В этом году почти два месяца провела в коттеджном городке «Севериновка», в 23 км от Киева. Мне все очень понравилось. Мне вообще нравится отдыхать на Украине. Я там родилась, там живут мои родственники, дочка с зятем и внука. Вопреки расхожему мнению, что на Украину с российским гражданством не попасть, через границу я проехала без проблем, даже вещи досматривать не стали. Очень много машин с российскими номерами, и я не видела, чтобы кого-то останавливали или не давали проехать. В самом Киеве нет проблем ни с продуктами, ни с хорошими магазинами, ни с ассортиментом в них. Продукты невероятно вкусные, цены сравнительно низкие.

В «Севериновке» очень хороший климат и красивая природа. Дети купили частный дом, сейчас обустривают его. Я конечно больше отдыхала, гуляла, но свою лепту тоже внесла. Мы поехали с дочкой в магазин. Она хотела купить тую, а мне так понравилась яблоня - колоновидная. Дереву всего 2 года, но на нем уже растут 11 красных яблок.

Юлия Лепилова:

- Я очень люблю спокойный пляжный отдых. В июле мы с семьей побывали в Греции, на полуострове Халкидики. Остались довольны поездкой. Греки - очень приветливый и дружелюбный народ. У них чрезвычайно вкусная национальная кухня, роскошные песчаные пляжи и теплое море. Понравилась экскурсия: ездили смотреть на монастыри в горах, это невероятно красивые места, аж дух захватывает! В конце августа забронировали турпутевку в Турцию. Вот снова собираем чемоданы.



Владимир Шитиков:

- Летом я обычно езжу к своему сыну, а в этом году он с семьей приехал в Северноморск, чтобы показать детям парад в честь Дня Военно-морского флота. Живут они в городе Колпашево Томской области. Там леса, свежий воздух, вместо моря, пожалуйста - река Обь, в которой, к тому же, водится много рыбы... Сам я предпочитаю собирать грибы. В прошлом году весь холодильник наполнил грибами. Вообще, хочется сказать: «Отдыхайте в родных местах, у нас в России много отличных курортов!»



Сергей Палихин, пенсионер, общественник

- В этом году плодотворно отдохнули у детей на даче в Гатчинском районе Ленинградской области. Уехали еще в начале лета, не щадя сил трудились на огороде и в саду, так что урожай должен быть на славу. Такой летний отдых для нас с супругой лучше всяких санаториев: и загорели, и пользу детям принесли, а главное, повидались, пообщались. Сыграли свадьбу у внуки, отметили юбилей, съездили на День ВМФ в Санкт-Петербург, ну и экскурсии, конечно, посетили.

Опрос подготовили:

Любовь ЧЕБАНУ, Игорь ГЛУЦКИЙ, Людмила РОМАНОВА, Наталья СТОЛЯРОВА.

Заряжая батарейки, не спалите дом!

На прошлой неделе у одной из сотрудниц нашей редакции взорвалось зарядное устройство для аккумуляторных батареек. Да-да, именно взорвалось.

Произошло это у нее дома. В обеденный перерыв женщина готовила еду для домочадцев. Неожиданно услышала хлопок в комнате. Едкий дым заполнил все вокруг. Семья не на шутку встревожилась. Супруг нашей коллеги не медля выдернул шнур из розетки.

Когда сослуживица показала нам почерневшие батареи и подплавленный зарядник, ужаснулись все: «Дожили! Зарядники стали опасными!», «А если бы вас дома не было?», «В квартире ребенок один, случись пожар, сможет ли школьник спастись?»

В институтские годы подобная история произошла со мной. В студенческом общежитии у соседки по комнате вспыхнуло зарядное устройство для сотового телефона. Комната, в которой мы жили, вплотную примыкала к общественной прачечной. Отсюда большая сырость и влажная стена со вздутыми обоями. Коллекции плесневых грибов на нашем потолке позавидовал бы любой увлеченный студент-биолог. Это не могло не повлиять на электрику. Когда соседка воткнула электроприбор в розетку, произошло

короткое замыкание, зарядник сначала взлетел на воздух, а затем камнем упал на деревянный пол. По счастливой случайности все жительницы находились в комнате. Иначе «красный петух» прошелся бы по общежитию.

Да что там зарядники. В мировой прессе иногда появляются громкие заголовки о смартфонах-убийцах. Батарейки у девайсов вспыхивают в то время, когда аккумулятор заряжается от сети электропитания, а человек в этот момент разговаривает по телефону. Исход бывает ужасен: ожоги, проблемы со зрением, челюстно-лицевые травмы, лопнувшая барабанная перепонка.

Североморец Станислав пять лет занимается ремонтом ноутбуков и, к счастью, с такими ЧП не сталкивался. Однако он утверждает, что к нему часто обращаются с жалобами на зарядные устройства.

— Самым опасным элементом в конструкции аккумулятора является электролит, который чрезвычайно химически активен, — говорит мастер. — Если в конструкции батареи есть ошибки и технологический брак, то корпус батареи может не выдержать. Тогда горячий электролит попадет наружу, что, в свою очередь, приведет к воспламенению гаджета. Стоит заметить, что перегрев и возгорание батареи в результате «теплого пробоя» могут произойти буквально за несколько минут. К счастью, — дополняет

эксперт, — системы контроля состояния батареи становятся все более совершенными.

Простой совет от Станислава: избегать покупки зарядных устройств сомнительного качества в непроверенных местах. Бывает, что и подделка соответствует качеству, но лучше не рисковать.

О том, что зарядники бывают опасны, говорят и пожарные-спасатели.

— Случаев загораний из-за некорректного обращения с зарядными устройствами в Северноморске не было, — говорит сотрудник Специального управления ФПС №48 МЧС России Анжелика Дворцова. — Тем не менее, осторожность не помешает. Во-первых, перед эксплуатацией оборудования ознакомьтесь с инструкцией по его применению. Во-вторых, не забывайте следить за целостностью и исправностью розеток. В-третьих, избегайте зарядки на солнечных и жарких местах. После того, как телефон зарядился, не оставляйте зарядное устройство включенным в розетку. И, конечно же, используйте только оригинальные и исправные аксессуары и комплектующие для электроники.

Ну и напоследок. Собираясь выходить из дома, не поленитесь и еще раз осмотрите квартиру. Выключен ли свет, газ, вынуты ли все розетки. Как говорится, береженого Бог бережет.

Людмила РОМАНОВА.
Фото на s-vesti.ru.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Напугал женщину — попал под следствие

30 июля в полицию Североморска поступило сообщение от г-ки Т. о том, что ей угрожает убийством г-н О., 1980 г.р. Было установлено, что безработный, ранее привлекавшийся к административной ответственности мужчина, находясь у себя в квартире, поссорился с североморской и приставил к горлу женщины кухонный нож. Мужчина почему-то не подумал, что разбрасываться такими словами рискованно. Этим действиям оказалось достаточно, чтобы жительница флотской столицы обратилась в правоохранительные органы. В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.119 УК РФ «Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью».

Сорвался с поводка

Перспектива снова оказаться в тюремную рубу грозит г-ну Б., 1990 г.р. 31 июля в отношении него возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.314.1 «Уклонение от административного надзора». Поводом послужило поведение ранее осужденного. По правилам северянин, освободившись с мест лишения свободы, был обязан не покидать пределы региона, находиться ночью дома и ежемесячно отмечаться в инспекции. Однако гражданин нарушил условия административного надзора, за что и был задержан.

Договориться не получилось

31 июля в Северноморске сотрудники ДПС остановили автомобиль под управлением г-на Р., 1966 г.р. В поле зрения Госавтоинспекции мужчина попал из-за непристегнутого ремня безопасности. В ходе разговора выяснилось, что у водителя не было при себе полиса ОСАГО. Чтобы избежать административной ответственности, автолюбитель попытался подкупить инспектора и предложил ему деньги. От незаконного денежного вознаграждения честный полицейский отказался. За попытку дать взятку североморцу намерены предъявить обвинение по ст.291 прим.2 УК РФ.

Любители «халявного» алкоголя

Житель флотской столицы К., 1981 г.р., неоднократно привлекавшийся к административной ответственности, находясь 2 августа в супермаркете на ул.Головки, похитил бутылку водки стоимостью 260 рублей. В содеянном злоумышленник признался.

В ходе работы с администрацией этого же супермаркета сотрудниками МВД раскрыто преступление, совершенное в марте 2017 года. О нем в правоохранительные органы заявлено не было. Директор магазина рассказа-

ла, что неустановленные лица похитили две бутылки алкоголя и три упаковки сушеного кальмара на общую сумму свыше 600 рублей. После оперативно-розыскных мероприятий полицейскими была установлена группа граждан, подозреваемых в краже. По данному факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Залез в чужой телефон

Еще одно преступление из категории «латентных» выявлено в Северноморске-3. Местный житель, г-н К., 1991 г.р., пожаловался участковому уполномоченному полиции на то, что 14 июля стал жертвой грабителя. Потерпевший изложил, что в этот день находился в компании своего знакомого. Тот выхватил из его рук телефон и через приложение «Мобильный банк» перечислил себе на карту денежные средства в сумме 8 тыс. рублей. От злоумышленника получено признательное показание.

Нелепая кража

Наверное, единственная надежная защита от воров — это отсутствие имущества. Известно, что вор тащит все, что плохо лежит. Так, на минувшей неделе в полицию с заявлением о краже обратился г-н С., 1975 г.р. Мужчина посетовал, что неизвестное лицо с лестничной площадки дома №1 по улице Адмирала Сизова похитило его стационарную электрическую плиту для приготовления пищи. Однако лавочку легкой добычей продавцу вряд ли придется: агрегат неисправен. Следовательно, нет и ущерба.

Вы — на море, воры — в доме

В прошлых номерах газеты мы писали, что летом резко возрастает количество квартирных краж. Объясняется это просто: северяне уезжают в теплые края, оставляя жилище без присмотра. Этим пользуются домушники. Так, неизвестные «джентльмены удачи» обчистили одну из квартир в Северноморске. Перепуганный сосед, обнаружив, что в квартире побывали посторонние, обратился в полицию. Из квартиры исчезли плазменный телевизор «Samsung» и ноутбук марки «Asus», но это далеко не полный перечень похищенного. Его предстоит уточнить хозяевам, когда вернутся с отпуска. Возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.158 «Квартирная кража».

Велогонщика нашли

В поселке Сафоново оперативники раскрыли кражу, совершенную в ночь на 5 августа из подъезда дома №1 по улице Преображенского. С заявлением о краже своего велосипеда «Stels», обратился г-н Т., 1987 г.р. Вора удалось задержать по «горячим следам». Им оказался местный житель, 1982 г.р. Мужчина неоднократно привлекался к административной ответственности.

По материалам полиции
Людмила РОМАНОВА.

Ставили сети — попались «на крючок»

Ваенга — это семужий водоем. Летом семга из Баренцева моря поднимается в верховья реки, чтобы отнереститься. Путь ей зачастую преграждают рыбацкие сети.

Только этим летом в ходе операции «Путина» полицейские Североморска задержали с поличным 5 человек. В отношении всех возбуждены уголовные дела.

Один из нарушителей, житель Североморска 52-х лет, был замечен с рыболовной сетью на реке Ваенга. Увидев полицейских, он успел прыгнуть в свои «Жигули» и скрыться. Ориентировка с приметам автомобиля была передана всем наружным нарядам полиции, и он был задержан на улице Инженерной

нарядом Росгвардии. Из багажника изъяли еще одну рыболовную сеть. Тогда мужчина признался, что действительно вышел на водоем, чтобы наловить семги. Понятное дело, разрешения на лов у него не было...

Второй случай произошел тоже на Ваенге, только браконьер пытался поставить сеть чуть дальше по течению реки. Отпираться было бессмысленно, пришлось сдаться с поличным. В обоих случаях в отношении нарушителей возбуждены уголовные дела по ст.256 УК РФ «Незаконный вылов биоресурсов» в местах нереста. Теперь обоим придется либо заплатить штраф от 300 до 500 тысяч рублей, либо отдать свою зарплату за период от 2-х до 3-х лет. Ну а если денег нет, суд может назначить исправительные работы на срок до 2-х лет либо вовсе лишить свободы на тот же срок.



Незаконный улов семги.

В правилах рыболовства значится, что ловить семгу, проходную морскую кумжу, горбушу можно только по именным разрешениям и на специально отведенных водоемах, к которым река Ваенга не относится.

Константин Гапоник, начальник отдела рыболовства мурманского филиала ФГБУ «Мурманрыбвод» говорит:

— К сожалению, из-за таких явлений, как браконьерство, стада лососевых рыб в наших водоемах становятся все меньше. Нарушители норовят поймать рыбу с икрой, а это губит еще несколько сотен тысяч мальков. И хоть в Мурманской области работает три рыболовных завода, которые ежегодно партиями выпускают в северные водоемы сотни тысяч сиголеток, — этого мало. Половина умирает, не выжив в диких условиях, часть становится кормом для других рыб.

Максим СЕРГА.

Фото из архива МО МВД России по ЗАТО Североморск.



Браконьерские сети на реке Ваенга.

Отдохнули «на ура»!

4 августа в Североморске завершилась последняя, третья, смена в летних школьных оздоровительных лагерях. Отметим это событие празднично на центральном стадионе флотской столицы.

Раннее утро, больше сотни учеников третьей смены пришкольных лагерей ждут распоряжений от воспитателей. И, наконец, команда: «Делимся на группы и идем играть». Для детей устроили настоящий игровой марафон. «Вышибалы», «Рыбак и рыбка», «Номера», «Чай-чай выручай» - каждый смог найти себе занятие.

Далее - торжественное награждение. Отметим всех: самых быстрых, самых сильных и активных, самых умных и находчивых, а также сладкоежек! На протяжении третьей смены ребята смогли поучаствовать в огромном количестве мероприятий и преуспеть как в командных состязаниях, так и в личном первенстве, показав отличные результаты.

Ребята в свою очередь



тоже приготовили сюрпризы преподавателям: читали стихи и даже спели песню. Расставаться совсем не хотелось. Впечатлений - на весь год!

Карине Татаринцевой 13 лет, она учится в 7-й школе в 8 «Г» классе. Летний пришкольный лагерь посещает уже 2-й год подряд.

Здесь очень весело, очень приятные и добродушные учителя, отличные ребята, - делится впечатлениями Карина. - У нас очень дружная группа. Если была плохая погода на улице, то мы в школе играли в зимнем дворике в бадминтон, иногда нас приглашали играть в спортзале в волейбол, баскетбол и пионербол. Если погода хороша, мы выходили играть на корте в футбол. Кто помладше, иг-

рал на площадке. Много развлечений разных. Я бы хотела побывать в таком лагере еще раз.

- В летнем лагере весело играть, можно бегать, прыгать, делать то, что я люблю. Участвовать в соревнованиях, рисовать, поделки делать. Больше всего мне запомнился роньябол, в этой игре нельзя ронять мяч, но я иногда ронял. Еще мне понравилась прыжки в длину, бег с флажками. Я в первый раз пошел в такой лагерь, но мне очень понравилось. Хочу сходить в следующем году, - рассказал ученик 9-й школы Игорь Лабанов.

Всего за третью смену в Североморске отдохнули 140 мальчишек и девчонок.

Максим СЕРГА.

Фото предоставлено Управлением образования.

Танцы на свежем воздухе

В минувшую среду в Североморске было жарко: культуработники ДК «Строитель» провели на своей уютной площадке детскую танцевально-развлекательную программу «Игры нашего двора».

Капитаны лайнера «Радость» Юлия и Катя пригласили ребятшек отправиться в плавание вокруг

света. На всех континентах юных североморцев ждали невероятные приключения. В Южной Америке мальчишки и девчонки приняли участие в карнавале, в Северной Америке встретились с отважными ковбоями, в Австралии они пообщались с любимыми героями Спанч Бобом и Патриком, в Африке - с ве-

селой Обезьянкой, а в Арктике - с белым Мишкой.

Танцевальная феерия прошла весело и задорно. Осталось чуть меньше месяца до начала нового учебного года, но пока еще есть время провести остаток каникул с пользой.

Людмила РОМАНОВА.
Фото на s-vesti.ru

Заполярье - край родной

6 августа в зале временных экспозиций музейно-выставочного комплекса открылась выставка живописи и графики Вероники Вологжанниковой и Марии Михайленко «Край», посвященная 80-летию образования Мурманской области.

- Выставка организована, - говорит заведующая выставочным сектором Североморского музейно-выставочного комплекса Екатерина Бойцова, - Продюсерским центром «Северный характер» при поддержке Комитета по культуре и искусству Мурманской области и продлится до 30 августа. Центр в рамках данной акции сформировал сразу несколько экспозиций разных мурманских художников и отправил их по разным городам. К нам приехали работы Вероники и Марии. Сами художницы на открытие прибыть не смогли, но обязательно приедут и пообщаются в неформальной обстановке с любителями живописи 27 ав-

густа в 12 часов. Расскажут о секретах своего мастерства и поделятся творческими планами.

В экспозицию «Край» вошло около 30 картин, посвященных родному краю. Много пленэрных работ, рисунки, графика, печатная графика. Заполярье для девушек - источник вдохновения. Посетители узнают в их работах знакомые достопримечательности и пейзажи, здесь памятник «Алеша» и соловецкие картины, старые корабли и лодки, море и порт. При этом в их работах много своеобразия, заметен собственный стиль. Они не случайно выставляются вместе, ведь у них много общих мотивов и сюжетов,

даже биографии их пока очень схожи.

Обе девушки родились в Мурманске, обеим нет еще и 30 лет, обе окончили Детскую художественную школу и факультет художественного образования, технологии и дизайна Мурманского гуманитарного университета. Обе ныне преподают в Детской художественной школе Мурманска, активно участвуют в проведении городских, региональных и международных выставок и арт-проектов, являются членами творческой группы «Борщ». Работы Вероники находятся в коллекции Мурманского областного художественного музея. Мария - лауреат премии приоритетного национального проекта «Образование» по поддержке талантливой молодежи.

Несмотря на длительное сотрудничество, девушки не утратили своей индивидуальности. Если говорить о работах Вероники, то в них непременно присут-

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 02.08.2017г. №1172
«Об внесении изменений в Постановление администрации ЗАТО г. Североморск от 16.12.2013 №1306 «Об утверждении муниципальной программы «Улучшение качества и безопасности жизни населения» на 2014-2020 годы (с изменениями)»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования ЗАТО г. Североморск, Постановлением администрации ЗАТО г. Североморск от 28.08.2014 №870 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ ЗАТО г. Североморск», с целью повышения эффективности реализации программы, администрация ЗАТО г. Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в Постановление администрации ЗАТО г. Североморск от 16.12.2013 №1306 «Об утверждении муниципальной программы «Улучшение качества и безопасности жизни населения» на 2014-2020 годы» (с изменениями) согласно приложению к постановлению.
2. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
3. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск.

И.Л.НОРИНА, глава администрации ЗАТО г. Североморск.

Приложение
к Постановлению администрации ЗАТО г. Североморск от 02.08.2017 №1172

ИЗМЕНЕНИЯ

в Постановление администрации ЗАТО г. Североморск от 16.12.2013 №1306 «Об утверждении муниципальной программы «Улучшение качества и безопасности жизни населения» на 2014-2020 годы (с изменениями)»

1. В приложении №7 к муниципальной программе «Подпрограмма «Профилактика правонарушений в ЗАТО г. Североморск» на 2014-2020 годы»:
- 1.2. Раздел 3 «Перечень основных мероприятий подпрограммы» изложить в новой редакции:
- «3. Перечень основных мероприятий Подпрограммы

№ п/п	Краткое описание мероприятий	Срок выполнения	Средства финансового обеспечения, тыс. руб.										Показатели эффективности выполнения мероприятий										Исполнитель
			2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030				
3.1	Создание условий, благоприятных для формирования кадрового потенциала, совершенствования профессионализма специалистов и совершенствования качества подготовки специалистов в сфере профессионального образования	2014-2020
3.1.1	Поддержка инициативы нацпроекта «Образование» в сфере профессионального образования	2014-2020
3.1.1.1	Поддержка инициативы нацпроекта «Образование» в сфере профессионального образования	2014-2020
3.1.1.1.1	Поддержка инициативы нацпроекта «Образование» в сфере профессионального образования	2014-2020



Юнармейцы приглашают североморцев на выставку «Край» в СМВК.

творчеству Марии и Вероники, то есть принципиальная договоренность, что в ноябре проведем еще одну их выставку, пока только не определились с ее тематикой.

Здесь следует сказать, что девушки чрезвычайно любят путешествовать, в 2015 году на Всероссийском молодежном форуме художников получили грант на реализацию творческого проекта по выпуску набора открыток «Города России».

Они сделали немало работ, посвященных Северо-Западу страны. Характер пейзажа, его особенности, впечатленные - вот темы, отображенные в их работах. Восприятие города при этом сугубо личное, например, символы Питера для них - это не Петри Исаакий, а сфинкс, заяц на свае и Чижик-пыжик.

С нетерпением будем ждать новых экспозиций мурманских талантов.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото автора.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 02.08.2017г. №1176

«О внесении изменений в Постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 11.01.2016 №8 «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение комфортной городской среды в ЗАТО г.Североморск на 2016-2025 годы» (с изменениями)»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск, Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 28.08.2013 №870 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ ЗАТО г.Североморск», администрация ЗАТО г.Североморск ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в Постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 11.01.2016 №8 «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение комфортной городской среды в ЗАТО г.Североморск на 2016-2025 годы» (с изменениями):

- изложить Муниципальную программу и приложения №№1, 2, 6, 7 к муниципальной программе в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления ЗАТО г.Североморск.

И.Л.НОРИНА, глава администрации ЗАТО г.Североморск.
Приложение к Постановлению администрации ЗАТО г.Североморск от 02.08.2017 №1176
«Приложение к Постановлению администрации ЗАТО г.Североморск от 11.01.2016 №8

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА
«Обеспечение комфортной городской среды в ЗАТО г.Североморск» на 2016-2025 годы
Паспорт муниципальной программы

Table with columns: Категория, Содержание, Ответственный орган, Цели программы, Задачи программы, Важнейшие целевые показатели, Перечень подпрограмм, Сроки и этапы реализации программы, Финансовое обеспечение программы.

Table with columns: Наименование, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024, 2025. Contains financial data for various subprograms.

1. Характеристика проблем, на решение которых направлена муниципальная программа

Программа определяет цели, задачи и основное направление решения проблемы создания комфортной среды проживания на территории ЗАТО г.Североморск. Решение проблемы создания комфортной среды проживания на территории ЗАТО г.Североморск путем качественного повышения уровня благоустройства способствует концентрации человеческого капитала...

Программа призвана решить задачи по созданию комфортной среды для проживания на территории ЗАТО г.Североморск и содержит систему мероприятий, направленных на повышение уровня благоустройства общественных и жилых территорий.

Ведение работ по единой комплексной программе позволит упорядочить систему организации и выполнения мероприятий по созданию безопасных и благоприятных условий проживания граждан в муниципальном жилищном фонде ЗАТО г.Североморск, благоустройству территории муниципального образования, снизить затраты и получить положительный градостроительный эффект...

Разработка и реализация программы позволяют комплексно подойти к решению проблем содержания муниципального жилищного фонда, безаварийной эксплуатации систем жизнеобеспечения муниципалитета в осенне-зимний период, а также проблему низкого уровня благоустройства на территории муниципального образования и, как следствие, более эффективно использовать финансовые и материальные ресурсы бюджетов всех уровней.

Имеющиеся объекты благоустройства, расположенные на территории муниципального образования, не обеспечивают растущие потребности и не удовлетворяют современным требованиям, предъявляемым к качеству среды проживания и временного пребывания, а уровень их износа продолжает увеличиваться.

В соответствии с вышеизложенным, разработкой данной Программы имеет большую актуальность. Общее и текущее управление и контроль за реализацией Подпрограммы осуществляет главный распорядитель средств бюджета - Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск.

Использование программного подхода, увывающего цель, задачи и мероприятия по срокам и ресурсам, создаст условия для максимально эффективно использования бюджетных средств, в соответствии с приоритетами муниципальной политики в сфере развития городского хозяйства.

2. Цели и задачи Программы, целевые показатели (индикаторы) реализации Программы

Целью программы является обеспечение комфортной городской среды для жителей ЗАТО г.Североморск. Для достижения указанной цели необходимо решить следующие задачи:

- 1. Проведение комплексных мероприятий по сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов муниципального образования ЗАТО г.Североморск.
2. Обеспечение надежности работы наружного освещения.
3. Обеспечение рационального использования топливно-энергетических ресурсов за счет энергосберегающих мероприятий.
4. Обеспечение готовности коммунальных систем жизнеобеспечения ЗАТО г.Североморск к осенне-зимнему периоду.
5. Создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан в муниципальном жилищном фонде ЗАТО г.Североморск.
6. Совершенствование системы благоустройства муниципального образования ЗАТО г.Североморск.
7. Повышение благоустройства городских парков и скверов.
8. Повышение уровня благоустройства территорий ЗАТО г.Североморск.
Оценка достижения цели Программы по годам ее реализации осуществляется с использованием целевых индикаторов и показателей Программы.

Table with columns: № индикатора, Цели, задачи и показатели реализации Программы, Ед. изм., Отчетный год, Годы реализации Программы (2014-2025).

Table with columns: Наименование, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024, 2025. Contains financial data for various subprograms.

3. Перечень и краткое описание Подпрограмм

Муниципальная программа содержит подпрограммы:

1. «Автомобильные дороги и проезды ЗАТО г.Североморск» на 2016-2020 годы. Подпрограмма предусматривает ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и проездов. Данная необходимость обусловлена тем, что состояние автомобильных дорог, проходящих по территории города, приводит к снижению скорости движения транспортных потоков и росту численности дорожно-транспортных происшествий.

2. «Комплексная эксплуатация муниципальных объектов уличного (наружного) освещения» на 2016-2020 годы направлена на обеспечение надежности работы уличного освещения путем его комплексного содержания и ремонта.

3. «Энергосбережение и повышение энергоэффективности на территории ЗАТО г.Североморск» на 2016-2025 годы, позволяющая решить задачу обеспечения рационального использования топливно-энергетических ресурсов на территории муниципального образования.

4. «Подготовка объектов и систем жизнеобеспечения ЗАТО г.Североморск к работе в отопительный период» на 2016-2020 годы, предусматривающую поддержание в удовлетворительном техническом и эксплуатационном состоянии систем жизнеобеспечения муниципального образования ЗАТО г.Североморск, позволяющем безаварийно эксплуатировать системы в осенне-зимний период.

5. «Муниципальный жилищный фонд ЗАТО г.Североморск» на 2016-2020 годы, направленную на снижение физического износа муниципального жилищного фонда путем проведения текущего и капитального ремонта объектов и комплексного их содержания.

6. «Осуществление прочих мероприятий по благоустройству ЗАТО г.Североморск» на 2016-2020 годы направлена на совершенствование системы благоустройства муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

7. «Городские парки и скверы - центры отдыха североморцев» на 2016-2020 годы позволит повысить благоустройство городских парков и скверов путем ремонта объектов и качественного совершенствования паркового пространства.

8. «Реализация приоритетного проекта по формированию современной городской среды в ЗАТО г.Североморск» на 2017 год направлена на повышение уровня благоустройства территорий муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Включение данных подпрограмм в муниципальную программу обусловлено тем, что их мероприятия ориентированы на обеспечение комфортной городской среды для жителей ЗАТО г.Североморск.

4. Сведения об объемах финансирования муниципальной программы

При планировании ресурсного обеспечения Программы учитывались реальная ситуация в финансово-бюджетной сфере на местном уровне и на уровне региона, так как мероприятия Программы будут осуществляться за счет средств бюджета муниципального образования ЗАТО г.Североморск с привлечением средств областного бюджета.

Table with columns: Наименование, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024, 2025. Contains financial data for various subprograms.

Table with columns for budget type (state, federal), program name, and various financial indicators (total, current, etc.) for programs 5, 6, 7, 8, and 9.

5. Механизм реализации муниципальной программы, включающий в себя механизм управления рисками

Механизм реализации программы основан на скоординированных по срокам и направлениям действиях исполнителя программных мероприятий по достижению намеченной цели.

Администрация ЗАТО г.Североморск является заказчиком - координатором программы, Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск - заказчиком Программы.

Реализация программных мероприятий проводится за счет областного бюджета и средств бюджета муниципального образования ЗАТО г.Североморск. Программные мероприятия осуществляются путем заключения муниципальных контрактов, договоров в соответствии с нормами, установленными Гражданским кодексом Российской Федерации...

Муниципальное казенное учреждение «Городской центр жилищно-коммунального хозяйства ЗАТО г.Североморск», Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск и Комитет имущественных отношений администрации ЗАТО г.Североморск предоставляют отчеты о ходе выполнения программы в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ ЗАТО г.Североморск...

На достижение цели программы оказывают влияние внешние и внутренние факторы и риски, которые могут помешать реализации предполагаемых мероприятий и достижению планируемого уровня целевых показателей.

К внешним рискам следует отнести изменения законодательства, сокращение бюджетного финансирования. Затраты, связанные с возникновением внешних рисков, спрогнозировать невозможно.

К внутренним рискам следует отнести: - риск уклонения от подписания контракта, договора на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) исполнителем, определенным в процессе отбора, способами установленными законодательством Российской Федерации; - риск неисполнения или ненадлежащего исполнения условий контракта, договора на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), следствием которого, может стать его расторжение с исполнителем; - риск несостоявшегося аукциона (конкурса) на оказание муниципальных услуг (выполнение работ); - риск отклонения сроков реализации программных мероприятий от установленных сроков по вине исполнителя муниципальных услуг (выполнения работ).

3. Перечень основных мероприятий Подпрограммы

Table listing main activities of the sub-program, including details on funding sources, implementation periods, and performance indicators.

Для того чтобы минимизировать данные виды рисков необходимо своевременно проводить мониторинг изменений в жилищно-коммунальном, дорожном хозяйстве и национальной экономике и оперативно реагировать на изменения законодательства.

Планирование мероприятий Программы и объемов финансирования приведет к минимуму финансовых, организационных и иных рисков.

Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется в соответствии с Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 28.08.2013 №870.

Программа направлена на достижение цели - обеспечение комфортной городской среды для жителей ЗАТО г.Североморск.

Достижение поставленной цели позволит: - создать условия благоприятные для проживания населения; - повысить транспортно-эксплуатационные характеристики автомобильных дорог и проездов, привести их к нормативным требованиям; - повысить комфортность проживания жителей, а также улучшить эстетическое состояние территории ЗАТО г.Североморск; - повысить уровень комфортности и качество жизни населения.

Приложение №1 к Муниципальной программе «Обеспечение комфортной городской среды в ЗАТО г.Североморск» на 2016-2025 годы, утвержденной Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 11.01.2016 №8

ПОДПРОГРАММА «Автомобильные дороги и проезды ЗАТО г.Североморск» на 2016-2020 годы Паспорт Подпрограммы

Passport of the sub-program, containing general information, objectives, tasks, and implementation schedule.

1. Характеристика проблемы, на решение которой направлена Подпрограмма муниципальной программы

Автомобильные дороги имеют стратегическое значение для Российской Федерации. Сеть автомобильных дорог местного значения обеспечивает мобильность населения, возможность и доступ к материальным ресурсам, а также позволяет расширить производственные возможности экономики за счет снижения транспортных издержек и затрат времени на перевозки.

Значение автомобильных дорог постоянно растет в связи с постоянным увеличением количества личных автомобилей, что характеризуется ростом благосостояния населения ЗАТО г.Североморск, изменением образа жизни людей, превращением автомобиля в необходимое средство передвижения, со значительным повышением спроса на автомобильные перевозки и развитием сферы услуг.

Сеть автомобильных дорог местного значения не обеспечивает необходимую пропускную способность на основных улицах города, что приводит к постоянным «пробкам» на дорогах и увеличивает время доставки пассажиров и грузов, создает неудобства для жителей города и ухудшает экологическую обстановку.

Опережение роста интенсивности движения на автомобильных дорогах по сравнению с увеличением протяженности и пропускной способности автомобильных дорог приводит к росту уровня аварийности на сети автомобильных дорог.

Автомобильные дороги, дворовые территории и проезды к дворовым территориям многоквартирных домов подвержены влиянию окружающей среды, хозяйственной деятельности человека и постоянно воздействию транспортных средств, в результате чего меняется их технико-эксплуатационное состояние. Для их соответствия нормативным требованиям необходимо выполнение различных видов дорожных работ:

- содержание автомобильной дороги - комплекс работ по поддержанию надлежащего технического состояния автомобильной дороги, оценке ее технического состояния, а также по организации и обеспечению безопасности

дорожного движения;

- ремонт автомобильной дороги - комплекс работ по восстановлению транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильной дороги, при выполнении которых не затрагиваются конструктивные и иные характеристики надежности и безопасности автомобильной дороги.

Состояние сети дорог определяется своевременностью, полнотой и качеством выполнения работ по содержанию и ремонту дорог и зависит напрямую от объемов финансирования и стратегии распределения финансовых ресурсов в условиях их ограниченных объемов.

Недофинансирование дорожной отрасли в условиях постоянного роста интенсивности движения, изменения состава движения в сторону увеличения грузоподъемности транспортных средств приводит к несоблюдению межремонтных сроков, накоплению количества неотреставрированных участков, увеличению количества участков с уровнем загрузки выше нормативного и участков с неудовлетворительным транспортно-эксплуатационным состоянием, на которых необходимо проведение реконструкции.

Развитие дорожного хозяйства, в первую очередь, ориентировано на сохранение существующей сети. Это обуславливает необходимость приоритетного выполнения работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог, дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов и определяет минимальную потребность в расходах на дорожное хозяйство. На всех дорогах должно осуществляться эффективное содержание, обеспечивающее уход и сохранность сооружений при оптимальном расходовании выделенных средств и материально-технических ресурсов.

Ограниченные бюджетные ресурсы в приоритетном порядке должны быть направлены на содержание и обеспечение бесперебойного функционирования существующей сети.

Применение программно-целевого метода в развитии автомобильных дорог общего пользования местного значения позволит системно направлять средства на решение неотложных проблем дорожной отрасли в условиях ограниченных финансовых ресурсов.

2. Цели и задачи Подпрограммы, целевые показатели (индикаторы) реализации Подпрограммы

Целью Подпрограммы является проведение комплексных мероприятий по сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Для достижения указанной цели необходимо решить следующие задачи:

1. Поддержание транспортно-эксплуатационных характеристик дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов муниципального образования ЗАТО г.Североморск в соответствии с нормативными требованиями.

2. Поддержание технического уровня и эксплуатационного состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения и инженерных сооружений на них на уровне, соответствующем категории дороги, путем содержания, ремонта и капитального ремонта дорог и сооружений на них.

Задачи Подпрограммы позволяют создать скоординированную систему направлений деятельности и детализирующих их мероприятий по содержанию и ремонту автомобильных дорог, дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Оценка достижения цели Подпрограммы по годам ее реализации осуществляется с использованием целевых индикаторов и показателей Подпрограммы.

Table showing key indicators and targets for the sub-program, including metrics like road length, repair costs, and technical level.

Показатель 1: Доля протяженности дворовых территорий и проездов к дворовым территориям, содержание которых осуществляется круглогодично за счет средств местного бюджета, в общей протяженности дворовых территорий и проездов к дворовым территориям. Рассчитывается, как отношение протяженности дворовых территорий и проездов к дворовым территориям, содержание которых осуществляется круглогодично, к общей протяженности дворовых территорий и проездов к ним, выраженное в процентах.

Показатель 2: Доля отремонтированных дворовых территорий и проездов к ним. Рассчитывается, как отношение площади отремонтированных дворовых территорий и проездов к ним к общей площади дворовых территорий и проездов к ним, выраженное в процентах по нарастающей.

Показатель 3: Доля протяженности автомобильных дорог местного значения, содержание которых осуществляется круглогодично, в общей протяженности автомобильных дорог местного значения. Рассчитывается, как отношение протяженности автомобильных дорог местного значения, содержание которых осуществляется круглогодично, к общей протяженности автомобильных дорог местного значения и выражается в процентах.

Показатель 4: Площадь автомобильных дорог с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт/капитальный ремонт. Выражается в квадратных метрах.

Показатель 5: Доля отремонтированных автомобильных дорог. Рассчитывается, как отношение площади отремонтированных дорог к общей площади автомобильных дорог местного значения, выраженное в процентах по нарастающей.

Table showing detailed implementation results for specific activities, including funding details and performance metrics.

Table with 10 columns: ID, Description, Period, Status, Amount, etc. Rows include items 2.1 through 2.4, detailing various road and infrastructure projects.

Table with 10 columns: ID, Description, Period, Status, Amount, etc. Rows include items 2.5 through 2.7, detailing road reconstruction and maintenance projects.

4. Обоснование ресурсного обеспечения подпрограммы

При планировании ресурсного обеспечения Подпрограммы учитывались реальная ситуация в финансово-бюджетной сфере на местном уровне, технико-эксплуатационное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов муниципального образования ЗАТО г.Североморск и социально-демографическая значимость проблемы обеспечения безопасности дорожного движения, а также реальная возможность ее решения. Финансирование мероприятий Подпрограммы будет осуществляться за счет средств бюджета муниципального образования ЗАТО г.Североморск и средств областного бюджета. Общий объем финансирования в 2016-2020 годах Подпрограммы составляет 509 562,21 тыс. рублей, - из них из средств местного бюджета в 2016-2020 годах финансирование составляет 426 414,03 тыс. рублей, в том числе: в 2016 году - 140 254,77 тыс. рублей, в 2017 году - 125 033,69 тыс. рублей, в 2018 году - 21 075,19 тыс. рублей, в 2019 году - 71 075,19 тыс. рублей и в 2020 году - 68 975,19 тыс. рублей; - из них из средств областного бюджета в 2016-2020 годах финансирование составляет 83 148,18 тыс. рублей, в том числе: в 2016 году - 29 669,76 тыс. рублей, в 2017 году - 53 478,42 тыс. рублей, в 2018 году - 0,00 тыс. рублей, в 2019 году - 0,00 тыс. рублей и в 2020 году - 0,00 тыс. рублей. Распределение объемов финансирования Подпрограммы между ее исполнителями приведено ниже в таблице.

Table with 5 columns: Name, Total, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020. Rows include 'Всего по Подпрограмме' and breakdowns by budget type and organization.

5. Механизм реализации подпрограммы

Механизм реализации Подпрограммы является инструментом организации эффективного выполнения программных мероприятий и контроля достижения ожидаемых конечных результатов. В условиях ограниченного финансирования перечень мероприятий Подпрограммы сформирован исходя из их непосредственного влияния на состояние автомобильных дорог, дворовых территорий и проездов к ним. При этом значительные средства направлены на содержание в чистоте автомобильных дорог, дворовых территорий и проездов к ним. Реализация программных мероприятий за счет средств бюджета муниципального образования ЗАТО г.Североморск осуществляется на основании муниципальных контрактов, заключенных в соответствии с нормами, установленными Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. Администрация ЗАТО г.Североморск является координатором реализации Подпрограммы. В целях обеспечения мониторинга выполнения Подпрограммы Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск предоставляет в Отдел экономического развития администрации ЗАТО г.Североморск отчет о реализации Подпрограммы в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ ЗАТО г.Североморск, утвержденным Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 28.08.2013 №870.

Контроль за реализацией подпрограммы осуществляет координатор - администрация ЗАТО г.Североморск.

Управление ходом реализации подпрограммы осуществляет заказчик подпрограммы - Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск.

Муниципальное казенное учреждение «Городской центр жилищно-коммунального хозяйства ЗАТО г.Североморск» обеспечивает выполнение мероприятий подпрограммы, несет ответственность за целевое использование финансовых средств, выделяемых на реализацию программных мероприятий. Ежегодно в установленном порядке будет уточняться перечень финансируемых мероприятий подпрограммы, определяться сроки их реализации и объемы финансирования, оцениваться возможность достижения целевых индикаторов и показателей.

6. Оценка эффективности Подпрограммы и рисков ее реализации Реализация программных мероприятий, направленных на содержание и ремонт автомобильных дорог и проездов, позволит повысить транспортно-эксплуатационные характеристики автомобильных дорог ЗАТО г.Североморск, повысить комфортность проживания жителей, а также повысить пропускную способность дорог.

На выполнение задач подпрограммы могут повлиять следующие риски: - возможные изменения законодательства, регулирующего вопросы дорожной деятельности; - ухудшение социально-экономической ситуации в стране, что выражается в снижении темпов роста экономики и уровня инвестиционной активности, возникновении бюджетного дефицита и сокращении объемов финансирования дорожной отрасли; - превышение фактического уровня инфляции по сравнению с прогнозируемым и ускоренный рост цен на строительные материалы, машины, специализированное оборудование, что может привести к увеличению стоимости дорожных работ, снижению объемов ремонта автомобильных дорог общего пользования и проездов. Для того чтобы минимизировать данные виды рисков необходимо своевременно проводить мониторинг данной отрасли и оперативно реагировать на изменения законодательства. Планирование мероприятий подпрограммы и объемов финансирования приведет к минимуму финансовых, организационных и иных рисков.

Приложение №2 к Муниципальной программе «Обеспечение комфортной городской среды в ЗАТО г.Североморск» на 2016-2025 годы, утвержденной Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 11.01.2016 №8

ПОДПРОГРАММА «Комплексная эксплуатация муниципальных объектов уличного (наружного) освещения» на 2016-2020 годы Паспорт Подпрограммы

Table with 2 columns: Description, Content. Rows include 'Наименование муниципальной программы', 'Заказчик-координатор', 'Цели Подпрограммы', 'Задачи Подпрограммы'.

Table with 2 columns: Indicator, Value. Rows include 'Важнейшие целевые показатели (индикаторы) реализации Подпрограммы', 'Сроки реализации Подпрограммы', 'Финансовое обеспечение Подпрограммы', 'Ожидаемые конечные результаты реализации Подпрограммы'.

1. Характеристика проблем, на решение которых направлена Подпрограмма муниципальной программы

Система жизнеобеспечения современного города состоит из нескольких взаимосвязанных подсистем, обеспечивающих жизненно-необходимые для населения функции. Одной из таких подсистем является уличное освещение. К муниципальным объектам уличного (наружного) освещения относятся светильники открытого и закрытого исполнения с лампами накаливания, с газонаполненными и светодиодными лампами, воздушные и кабельные распределительные линии, опоры (железобетонные, металлические и деревянные), пункты питания, а также устройства телемеханического и автоматического управления уличным освещением. Невозможно представить себе современный населенный пункт без хорошего уличного освещения. Как правило, населению важно, чтобы зона его конкретного обитания была обеспечена нормальными условиями для комфортного и безопасного проживания. Уличное освещение на территории муниципального образования ЗАТО г.Североморск не удовлетворяет современным требованиям по уровню освещенности и энергоэффективности. Приборы освещения установлены на металлических опорах, имеющих высокий износ и низкую нагрузочную способность (не выдерживают должным образом агрессивное влияние внешней среды: порывы ветра). Большая часть уличного освещения осуществляется устаревшими светильниками ЖКУ и РКУ, имеющими низкий КПД и высокую потребляемую мощность и в большинстве случаев выработавшими свой ресурс. Используемые в этих светильниках газонаполненные лампы (ДНАТ, ДРЛ) могут являться источником загрязнения окружающей среды при разгерметизации в условиях эксплуатации и при транспортировке. Из-за сильной изношенности кабельных подземных и воздушных линий приходится заменять большие участки на мощностным характеристикам. В целях повышения энергетической эффективности планируется замена изношенных металлических опор уличного освещения на надежные и прочные оцинкованные, замена ламп накаливания на энергосберегающие светодиодные светильники, что позволит сэкономить до 23 % электроэнергии, необходимой для освещения улиц, от электроэнергии, потребленной в отчетном году, замена участками кабельных и воздушных линий с целью снижения потерь мощностей.

Мероприятия по регулированию численности безнадзорных животных осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 30.03.2014 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»...

На территории ЗАТО г.Североморск находится источник нецентрализованного водоснабжения - «Родник», из которого население города использует воду подземных источников для питьевых и хозяйственных нужд...

Стоит уделить внимание и праздничному оформлению улиц и площадей ЗАТО г.Североморск, т.к. праздничное оформление является самостоятельным элементом городской среды...

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральным законом от 12.01.96 №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»...

Целью исполнения обязанности по организации на территории городского округа похоронного дела органами местного самоуправления является создание специализированной службы по вопросам похоронного дела...

Исполнение вышеуказанных обязанностей является одной из социально значимых задач, требующих каждодневного внимания и эффективного решения.

Учитывая вышеизложенное, фактическое состояние элементов прочего благоустройства, а также то, что обозначенная проблема затрагивает все население и гостей муниципального образования ЗАТО г.Североморск...

Подпрограмма разработана на основе анализа состояния элементов прочего благоустройства и общественного кладбища муниципального образования ЗАТО г.Североморск с целью определения дальнейших направлений развития благоустройства муниципального образования.

Эти проблемы не могут быть решены в пределах одного финансового года, поскольку требуют значительных бюджетных расходов.

Для решения проблем необходимо использовать программно-целевой метод. Комплексное решение проблемы окажет положительный эффект и будет способствовать повышению уровня комфортности проживания граждан.

Конкретная деятельность, связанная с планированием и организацией работ по вопросам повышения благоустройства, санитарного состояния муниципального образования, создания комфортных условий проживания граждан...

Общее и текущее управление и контроль за реализацией подпрограммы осуществляет главный распорядитель бюджетных средств Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г. Североморск.

Результатом реализации подпрограммы является сохранность элементов прочего благоустройства на территории муниципального образования ЗАТО г.Североморск и поддержание их в технически исправном эксплуатационном состоянии.

2. Цели и задачи Подпрограммы, целевые показатели (индикаторы) реализации Подпрограммы

Целью подпрограммы является совершенствование системы благоустройства муниципального образования ЗАТО г.Североморск. Для достиже-

ния указанной цели необходимо решить следующие задачи:

- 1) обеспечение сохранности, технического обслуживания и содержания элементов прочего благоустройства;
2) улучшение внешнего облика ЗАТО г.Североморск;
3) организация предоставления ритуальных услуг, выполнение работ по содержанию территории городского кладбища.

Оценка достижения цели подпрограммы по годам ее реализации осуществляется с использованием целевых индикаторов и показателей Подпрограммы.

Table with 7 columns: № п/п, Цель, задачи и показатели (индикаторы), Ед. изм., Отчетный год, Текущий год, Годы реализации Подпрограммы (2014-2020). It details the goals and indicators for the program.

Показатель 1: Доля элементов прочего благоустройства, содержащихся в удовлетворительном состоянии. Рассчитывается, как отношение количества элементов прочего благоустройства, содержащихся в удовлетворительном состоянии в отчетном году, к общему количеству элементов прочего благоустройства ЗАТО г.Североморск, выраженное в процентах.

Показатель 2: Доля исполненных мероприятий. Рассчитывается, как отношение исполненных мероприятий к запланированным в отчетном году, выраженное в процентах.

Показатель 3: Количество кладбищ, охваченных программными мероприятиями. Отражает ежегодно количество обслуживаемых объектов.

3. Перечень мероприятий Подпрограммы

Main table listing various activities (e.g., maintenance of public toilets, cleaning of streets, etc.) with columns for indicators, funding sources, and implementation status.

Summary table for the program, showing overall indicators, funding, and implementation progress across different categories.

3.2.1.	Демонтаж металлических конструкций слож и среднего класса в ЗАТО г. Североморск	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МКУ «ГЦ ЖКХ ЗАТО г. Североморск»	ежегодно	Всего	1 510,73	1 510,73	710,73	800,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	1	1	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
3.3.	Прочие направления расходования муниципальной программы	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МКУ «ГЦ ЖКХ ЗАТО г. Североморск»	ежегодно	Всего	11 918,90	11 918,90	9 092,07	2 826,83	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	1	1	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
3.3.1.	Придавание оформления улиц и площадей ЗАТО г. Североморск в период проведения праздничных мероприятий	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МКУ «ГЦ ЖКХ ЗАТО г. Североморск»	ежегодно	Всего	11 918,90	11 918,90	9 092,07	2 826,83	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	1	1	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
3.4.	Ремонт элементов прочего благоустройства	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МКУ «ГЦ ЖКХ ЗАТО г. Североморск»	2016 г.	Всего	1 396,41	1 396,41	396,41	1 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	1	1	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
3.4.1.	Ремонт элементов праздничного оформления	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МКУ «ГЦ ЖКХ ЗАТО г. Североморск»	2016 г.	Всего	1 396,41	1 396,41	396,41	1 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	1	1	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
Итого по задаче 2:				Всего, в т.ч.	41 658,98	22 594,27	16 053,40	16 098,80	5 744,74	11 067,29	11 829,71	6 203,96								
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Задача 3. Организация предоставления ритуальных услуг, выполнение работ по содержанию территории городского кладбища																				
Основное мероприятие 4. Организация и содержание мест захоронения																				
			Постовно	Всего	54 054,66	44 054,66	4 948,47	16 998,76	14 065,81	14 065,81	4 065,81	4 065,81								
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
4.1.	Расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) подведомственных учреждений, в том числе на предоставление бюджетных и автономных учреждений субсидий (МБУ «Специализированная похоронная служба»)»	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	Постовно	Всего	34 054,66	34 054,66	4 948,47	16 998,76	14 065,81	14 065,81	4 065,81	4 065,81								
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
4.1.1.	Субсидия муниципальному бюджетному учреждению на выполнение муниципального задания	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	Постовно	Всего	20 306,80	20 306,80	3 948,47	4 160,90	4 065,81	4 065,81	4 065,81	4 065,81	Количество выданных муниципальных заданий	шт.	1	1	1	1	1	1
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
4.1.2.	Субсидия на разработку рабочей документации (ПСД) на выполнение работ по временному укреплению подпорной стеной на городском кладбище с устраниением последствий развития мест захоронений, спланировки грунта, укрепления подпорной стеной	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	2016 г.	Всего	50,00	50,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	1	0	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
4.1.3.	Субсидия на выполнение работ по временному укреплению подпорной стеной на городском кладбище с устраниением последствий развития мест захоронений, спланировки грунта, укрепления подпорной стеной	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	2016 г.	Всего	550,00	550,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	1	0	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
4.1.4.	Субсидия на разработку проектно-сметной документации на выполнение работ по подготовке и использованию для захоронений участка городского кладбища	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	2016 г.	Всего	400,00	400,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	1	0	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
4.1.5.	Субсидия на выполнение работ по подготовке и использованию для захоронений участка городского кладбища	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	2017 г.	Всего	12 733,79	12 733,79	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	1	1	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
4.1.6.	Субсидия на экспертную работу по подготовке и использованию для захоронения участка городского кладбища	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	2017 г.	Всего	14,07	14,07	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	0	1	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
4.1.6.1.	Проведение испытаний и контроля качества дорожно-строительных материалов, используемых при выполнении работ по подготовке к использованию для захоронений участка городского кладбища	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	2017 г.	Всего	14,07	14,07	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	0	1	0	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
4.2.	Строительство Кладбища, ип. Сафоново	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	2018-2019 гг.	Всего	20 000,00	20 000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	0	0	1	1	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
4.2.1.	Субсидия на выполнение проектно-исследовательских работ на строительство Кладбища, ип. Сафоново	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	2018 г.	Всего	2 500,00	2 500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	По мере необходимости	Да-1, Нет-0	0	0	1	0	0	0
				МБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ОБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
				ФБ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00									
4.2.2.	Субсидия на строительство Кладбища, ип. Сафоново	КРГХ администрации ЗАТО г. Североморск, МБУ «СПС»	201																	

Погода в Североморске

С 11 августа по 17 августа	Температура		Ветер	
	День	Ночь	Напр.	Скор.
Пятница	+16...+17	+11...+12	ЮЗ	4,9
Суббота	+18...+20	+14...+16	ЮЗ	5,6
Воскресенье	+17...+18	+10...+11	СЗ	4,3
Понедельник	+14...+16	+9...+10	ЮЗ	4,2
Вторник	+13...+14	+9...+10	З	3,8
Среда	+16...+18	+12...+13	ЮЗ	5,2
Четверг	+15...+17	+11...+12	З	3,2

ясно дождь облачно снег перемен. обл.

По материалам сайта: yandex.ru

Анекдоты

У нас на работе очень крутой принтер: судя по звукам, он сам перемальвает древесину и изготавливает бумагу!

- Девушка, будьте добры тюбик клея "Момент".
- Токсикоман?!
- Нет, у меня ботинок порвался.
- Так что думаешь?! Клея на ногаешься, ботинки целее станут?!

- Сыночка, мне тут птичка напела, что ты куришь... Это правда?

- Мама, это по ходу ты куришь, раз с тобой уже птички разговаривают!

У офтальмолога:
- Какую я букву показываю?
- А где Вы?!

Если лошадь говорит тебе, что ты сошел с ума, то так оно и есть.

- Дорогой, давай зайдём в магазин косметики, у меня совсем нет туши!
- Мне кажется, что с тушей у тебя как раз все в порядке.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ НОМЕРА 31:

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Косяк. Лиана. Транш. Укус. Барто. Пехота. Русло. Сума. Склон. Норд. Рыба. Подать. Тауэр. Колосс. Ожог. Почка. Топаз. Соты. Трико. Кора. Этап. Роса. Отклик. Снег. Ткач. Ревю. Утес. Ваучер. Вкус. Тина. Тори.
ПО ВЕРТИКАЛИ: Плебисцит. Очник. Закром. Пурпур. Алоэ. Аргус. Затор. Дрозд. Урна. Эстет. Шнапс. Откос. Такси. Ларь. Гора. Кашпо. Почва. Опыт. Слух. Крыло. Рекрут. Козлы. Очки. Лечо. Кнут. Обыск. Кливер. Сауна. Сало. Кюри.

Сканворд от Жадана

Озорство, по мнению завуча	Крупнейший приток Енисея	Исламская молитва	Пустота в стволе дерева	Газ с запахом грозы
Древнерусский теплохраниватель	Смола из расщелин скал	Спортивная борьба	Водная артерия Киева	"Мертвый" вираж
Домашние пожитки	Отпечаток ступни	Рабочая часть молота	Самая древняя краска	И Калева, и Манас
Страх, леденящий душу	В квартире капитальный ...	Краткая сводка новостей	Партизанское соединение	Выставка-продажа
Составляющая яхтсменов	Украинский танец	Светский бездельник	Сахарный заменитель	Аронный потолок
Старинная "скрипка"	Жизненные принципы	Берег для загорания	Новости Первого канала	Подмости реставратора
Попытка переворота в стране	Счастливы случай	Сплав для скоростных	Обеспеченный человек	Цирковой подиум
Чин офицера на флоте	Праздничное одяние	Дикая пятнистая кошка	Голландский мореплаватель	Пасущийся вместе скот
Сказочный кот-гипнотизер	Горячее для АЭС	Богиня юности	Их готовят с лета	Землечерпалка на плаву
		Любимый ребенок	Мифическая река забвения	Парагвайский чай
				Камень, "изъеденный" студентами
				Движение дыма в трубе
				Богиня победы
				Огуречный от похмелья
				Отверстие вылета пули
				Попытка переворота в стране
				Счастливы случай
				Сплав для скоростных
				Обеспеченный человек
				Цирковой подиум
				Пасущийся вместе скот
				Землечерпалка на плаву
				Парагвайский чай
				Камень, "изъеденный" студентами
				Движение дыма в трубе
				Богиня победы
				Огуречный от похмелья
				Отверстие вылета пули
				Попытка переворота в стране
				Счастливы случай
				Сплав для скоростных
				Обеспеченный человек
				Цирковой подиум
				Пасущийся вместе скот
				Землечерпалка на плаву
				Парагвайский чай
				Камень, "изъеденный" студентами
				Движение дыма в трубе
				Богиня победы

НАКОПИТЕ НА МЕЧТУ!

У каждого из нас есть своя мечта. Когда мы были маленькими, то мечтали об игрушках, мороженом и маленьком веселом щенке. Становясь старше - о модной одежде, чтобы покорять сверстников. Наши мечты растут вместе с нами, и вот мы уже мечтаем об автомобиле, квартире и дачном участке. В юном возрасте волшебниками, исполняющими наши мечты, были родители. А вот в более зрелом возрасте надеяться на чудеса уже не приходится, и ничего не остается, как самому стать исполнителем своих желаний.

В действительности, решив совершить крупное приобретение, каждый выбирает свой путь решения материальной стороны этого вопроса. Кто-то терпеливо копил нужную сумму, кто-то, стремясь получить желаемое здесь и сейчас, берет кредит. Второй вариант, безусловно, быстр, но имеет свои подводные камни. Для сторонников накоплений есть только один недостаток — покупку нужно отложить. Но зато есть ряд весомых преимуществ: не надо переплачивать по кредиту и есть возможность не только накопить нужную сумму, но и несколько ее приумножить.

Если вы все-таки сторонник второго варианта накопления денежных средств, то кооперация является для вас наи-

лучшим выбором. Механизм работы КПК почти такой же, как у банков. Смысл работы КПК - удовлетворение финансовых потребностей его членов (пайщиков). Решив разместить свои сбережения в КПК, следует обратить внимание на то, является ли кооператив членом саморегулируемой организации (СРО). В соответствии с действующим законодательством членство КПК в таких организациях является обязательным. Также в кооперативе должны предоставлять действующие программы по сбережениям. Помимо этого, в надежном кредитном кооперативе вкладчику как пайщику должны объяснить, каким способом будут приумножаться его средства.

Страхование сбережений всегда являлось и является одной из важнейших задач КПК «Юнион Финанс». В нем гарантом возвратности выступает Некоммерческая корпоративная организация «Межрегиональное потребительское общество взаимного страхования». НКО «МОВС», которая прошла все согласования и получила лицензию Банка России ВС №4349 от 09.06.2017г. на страхование сбережений пайщиков.

Безусловно, каждый сам для себя решает, какой путь выбрать, чтобы осуществить свою мечту. Но нужно не забывать, что на самом деле мы не становимся богаче, беря в кредит. Именно поэтому надо учиться копить.

Почему пайщики выбирают КПК «Юнион Финанс»

1. Предоставление финансовых услуг в кооперативе ведется в соответствии с утвержденным законодательством РФ;
2. Регулирование и контроль деятельности КПК осуществляет Центральный Банк

3. Кооператив работает на рынке 7 лет и имеет 29 офисов в 24 городах страны;
4. КПК «Юнион Финанс» не

является коммерческой организацией и имеет юридическую форму «Кредитный потребительский кооператив»;

5. Все сбережения пайщиков застрахованы в НКО «МОВС».

ТАРИФНЫЕ ПЛАНЫ*

СРОК ДОГОВОРА	МОМЕНТАЛЬНЫЙ С ПРОЛОНГАЦИЕЙ**	ПРОЦЕНТНЫЙ	ПРОЦЕНТНЫЙ С ПРОЛОНГАЦИЕЙ	ПЕНСИОННЫЙ***	ПЕНСИОННЫЙ С ПРОЛОНГАЦИЕЙ***	КОМФОРТНЫЙ****
1-11 мес. (шаг 1 мес.)	3-36 (шаг 1 мес.)	3-36 (шаг 1 мес.)	3-36 (шаг 1 мес.)	3-36 (шаг 1 мес.)	6-13 мес. (шаг 1 мес.)	
% СТАВКА В ГОД	10%	12,5%	12,5%	12,9%	12,9%	10%
МИН. СУММА, РУБ.	1 000	5 000	5 000	5 000	5 000	10 000
СУММА ПОПОЛНЕНИЯ, РУБ.	От 1 000	От 1 000	От 1 000	От 1 000	От 1 000	От 5 000
ВЫПЛАТА %	Ежемесячно	Капитализация с выплатой в конце срока	Ежемесячно	Капитализация с выплатой в конце срока	Ежемесячно	Ежемесячно
СРОК ДОГОВОРА	КУРС	ПРЕМИУМ	* ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ТОЛЬКО ДЛЯ ЧЛЕНОВ КПК «ЮНИОН ФИНАНС СЕВЕРО-ЗАПАД». УСЛОВИЕМ ВСТУПЛЕНИЯ В КООПЕРАТИВ ЯВЛЯЕТСЯ УПЛАТА ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ВСТУПИТЕЛЬНОГО ВЗНОСА - 300 РУБ. И ЕЖЕМЕСЯЧНОГО ПЛАТЕЖА - 50 РУБ. КПК «ЮНИОН ФИНАНС СЕВЕРО-ЗАПАД» ИНН 781828237, ОГРН 115784731630. ПРЕДЛОЖЕНИЕ НОСИТ СПРАВОЧНЫЙ ХАРАКТЕР И НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПУБЛИЧНОЙ ОФЕРТОЙ. СБЕРЕЖЕНИЯ ЗАСТРАХОВАНЫ В НКО «МОВС» (ИНН ЦБ РФ (БАНК РОССИИ) ИСЧ4349 ОТ 16.12.2016г.)			
% СТАВКА В ГОД	18 мес.	18 мес.	** СОВОКУПНАЯ СУММА ВСЕХ ВНОСОВ ЗАКЛЮЧЕННЫХ ДОГОВОРОВ СБЕРЕЖЕНИЙ ОДНОГО ПАЙЩИКА НА СРОК ДО ТРЕХ МЕСЯЦЕВ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО В РАМКАХ ДАННОГО ТАРИФА НЕ МОЖЕТ ПРЕВЫШАТЬ 500 000 РУБЛЕЙ. ЕСЛИ ВНОС ЗАКЛЮЧЕННЫЙ ДОГОВОРОМ ОТ 4Х МЕСЯЦЕВ И БОЛЕЕ, ТО ОГРАНИЧЕНИЕ В СУММЕ 500 000 РУБЛЕЙ НЕ ДЕЙСТВУЕТ. СОВОКУПНАЯ СУММА ВСЕХ ДОГОВОРОВ СБЕРЕЖЕНИЙ ОДНОГО ПАЙЩИКА ПРИ ПЕРЕОФОРМЛЕНИИ В РАМКАХ ДАННОГО ТАРИФА НЕ МОЖЕТ ПРЕВЫШАТЬ 1 000 000 РУБЛЕЙ.			
МИН. СУММА, РУБ.	10 000	10 000	*** ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ПРИ ПРЕДЪЯВЛЕНИИ ПЕНСИОННОГО УДОСТОВЕРЕНИЯ			
СУММА ПОПОЛНЕНИЯ, РУБ.	От 5 000	От 5 000	**** ИЗЪЯТИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ВОЗМОЖНО ПО ИСТЕЧЕНИИ 3 МЕСЯЦЕВ МНОГОКРАТНО, НО НЕ ЧАЩЕ 1 РАЗА В 30 КАЛЕНДАРНЫХ ДНЕЙ, НЕ БОЛЕЕ 25 ПРОЦЕНТОВ ОСТАТКА НА МОМЕНТ НАЛИЧИЯ ЗАВЛЕЧЕНИЯ, ПРИ СУММЕ СЪЕМА ДО 50 000 В ДЕНЬ ОБРАЩЕНИЯ НАЛИЧНЫМ ИЛИ БЕЗНАЛИЧНЫМ ПУТЕМ В ТЕЧЕНИЕ 3-Х РАБОЧИХ ДНЕЙ, СЫЩЕ 50 000 БЕЗНАЛИЧНЫМ ПУТЕМ В ТЕЧЕНИЕ 5-ТИ РАБОЧИХ ДНЕЙ, ДО НЕИСПОЛНЕНИЯ ОСТАТКА 100 000.			
ВЫПЛАТА %	В конце срока	В конце срока	На правах рекламы.			

Мы готовы ответить на все дополнительные вопросы: г. Североморск, ул. Сафонова, д. 18, тел.: 8 (8153) 76-50-55, пн-пт с 11:00 до 19:00, www.unionfinance.ru
Размещайте личные сбережения в КПК «Юнион Финанс» выгодно и без лишнего риска!

ОФК БАНК
ОБЪЕДИНЕННЫЙ ФИНАНСОВЫЙ КАПИТАЛ

ВКЛАД

8%

СЕВЕРНЫЙ ФЛОТ

✓ Для военнослужащих, военных пенсионеров, гражданского персонала воинских частей и их родственников

✓ Пополняемый вклад с ежемесячной выплатой или капитализацией процентов



Указана годовая процентная ставка по вкладу в рублях на 368 дней без учета капитализации процентов. Минимальная сумма вклада 100 000 рублей. Вклад открывается на 91, 184 или 368 дней. Дополнительные взносы принимаются в течение всего срока, за исключением последних 30 дней, на сумму от 10 000 рублей. Проценты выплачиваются каждые 30 дней по выбору вкладчика: на счет вклада (капитализация), на накопительный счет или счет карты, выпущенной Банком. При досрочном востребовании вклада проценты за фактический срок нахождения вклада в Банке выплачиваются по ставке вклада «До востребования», действующей на дату досрочного востребования вклада. Излишне выплаченные проценты удерживаются Банком из суммы вклада. Продление договора осуществляется по ставкам и на условиях, действующих по вкладу на день продления. Условия и процентные ставки действительны на 13.05.2017

Реклама

г. Североморск, ул. Сафонова, 17 **новый офис**

г. Мурманск, ул. Марата, 26

☎ (81537) 65 800, (8152) 554 554

www.ofkbank.ru/mrsk/

ПАО «ОФК Банк» лицензия Банка России № 2270
Участник Системы страхования вкладов № 869 от 26.08.2005



Мы продолжаем романтический фотоконкурс для любящих сердец. Участниками могут быть все: пары, у которых все только начинается, и те, чьи чувства проверены временем.

Условия:

- до 25 сентября загрузить фотографии в альбом https://vk.com/album12595762_244827503 или принести в редакцию по адресу: ул. Сафонова, 13;
- подписать героев снимка и указать, сколько лет они вместе.

Отдать голос за понравившихся конкурсантов можно, заполнив купон жюри, который публикуется еженедельно вместе с фотографиями участников, и принести его в редакцию до 25 сентября. Голосование за приз зрительских симпатий будет проходить в группе «Североморские вести» «ВКонтакте» на протяжении всего конкурса до 26 сентября. Победители получают призы от наших спонсоров.



Алексей и Кристина. Вместе 2 года, воспитываем дочурку.



Виктория и Виталий, 2 года вместе.



Назаровы Илья и Александра! Женаты уже 6 лет, у нас двое детишек и в ожидании третьего чуда!



История ЛЮБВИ

Купон
Я голосую за _____

УЧРЕДИТЕЛЬ - АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК

Газета основана 1 января 1972 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ51-00293.

Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несут рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ

При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна.

В розницу цена свободная.

Индексы 31493.

Газета отпечатана в ООО «Телесеть», 184520, г. Кировск, пр. Ленина, 27.

Выходит по пятницам.

Тираж 1090 экз. Заказ 2082.

Время подписания в печать:

по графику - 16.00, фактически - 16.00

Главный редактор Габаровская М.М.

Адрес редакции (издателя): 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 13.

Т.: 4-84-06 (приемная),

5-04-01 (корреспонденты),

4-68-79 (реклама, объявления).

s-vesti.ru; mail@s-vesti.ru

